



ලංකාණ්ඩුවේ “ගැසට්” පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,793 — MAY 12, 1916.

SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[By-law made by the Municipal Council of Kandy.]

මහාමුනිකානායක සහ අයර්ලන්තයන් යන එක්සත් රාජධානියේද මුහුදින් එකර මුනිකානා රටවලද රාජකීයමය සමය සංරක්ෂකවූ නෛකමුත් විරාජමාන පස්වෙනි ජෝර්ජ් හතර්ජයුරුවන්වහන්සේගේ නාමයෙන්,

“ බාන් ” යන අති විශිෂ්ට පවකයාගේ “ නයිව් කොමැන්ඩ් ” යන බුරයක් බරන්නාමුද ලංකාවල සහ ඊට අයත් ප්‍රදේශවලත් අණකාරවුරුන්ට ප්‍රධාන සේනාධිපතිවූ සර් ජෝන් ඇන්ඩර්සන් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වදුරේදී

ප්‍රකාශ පත්‍රය යි.

ජෝන් ඇන්ඩර්සන්,

වම් 1910ගේ පණවනලද නාගරික සහා අඤ්චණ් 109 (1) වෙනි වගන්තියේ පංගාබමකර තිබෙන ප්‍රකාර මහනුවර නාගරික සභාව විසින් සාදනලද මෙහි පහත දක්වන උපාංගනීතිය එම අඤ්චණ් 109 (3) වෙනි වගන්තියේ නියමය ප්‍රකාර නීති ප්‍රතිපාදක මහත්මයාණිය කැමැත්ත ඇතුළු අණකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් සිරකරණ ලද්දේය.

එබැවින් ලංකාවල එහි අණකාරවුරුවන අප වෙත ඉහතකී අඤ්චණ් 109 (3) වෙනි වගන්තියෙන් පවරා තිබෙන බලය කරණකොට ගෙන එහි උපාංගනීතිය මෙහින් වලංගුකර ප්‍රකාශකර සිටින බව සියළුදෙනා විසින් දනගුන්ගේය.

අප ස්වමිත්වහන්සේගේ වසියෙන් එක්වදහස් නවසිය දහසයක්වූ මැයි මස හතරවෙනි දින එම ලංකාවල සමස්ත නුවරඑළියේදී දෙව්වදුරේදී ලද්දේය.

හරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ අණලෙස,
ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහලේකම්කරු වම්ය.

අප රජයුරුවන් දෙවියෝ රක්ෂාකෙරෙත්වා.

කියනලද උපාංග නීතිය.

XV. B කාණ්ඩය.

268 FF. පාරක පයින් ගමන්කරන්නාවූ සියළුදෙනාම “ පේව්මන්ච් ” හෙවත් ගලෙන් බැඳ සාදා තිබෙන බැම්මක් හෝ අඩිපාරක් ඇතුළතම එහි යායුතුය එබඳු “ පේව්මන්ච් ” එකක් හෝ අඩිපාරක් නැතුවානම් පාරේ දකුණු පැත්තෙන් ගමන්කළ යුතුය. මෙම උපාංගනීතිය කඩකර ක්‍රියාකරණ අය වරදකාරයෙක් වෙමු ලැබේ. ඊට රුපියල් 5කට වැඩි නොවන දඩයකට ඔහු යටත්විය යුතුය.

[By-laws made by the Sanitary Board of Kandy District relating to the manufacture of Aerated Waters.]

වම් 1892කේ සුඵ නගර සනීපාරක්ෂක අඤ්චණ්.

වම් 1892කේ නොම්මර 18වේ අඤ්චණ් 9 E (F) වෙනි වගන්තිය යටතේ මහනුවර දිසත්‍රිකේ සනීපාරක්ෂක සභාව විසින් සාදනලද මෙහි පහත දක්වන අනුරූපන කාරක මනසු සභාවේ සම්මතය ඇතුළු හරුකර අණකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් ඒත්තුගන්නාලද එහි අනුරූපන පොදුජනායාගේ දැනගැනීම පිණිස මෙයින් ප්‍රසිද්ධකරණ ලැබේ.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණ පරිද්දෙන්, (අත්සන්කළේ),

වම් 1916කේ මැයි මස 9වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රනාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර් ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙක්‍රනාරීස් වම්ය.

එයර්ටබ් වෝටර්ස් නම් සිසිල් බීම් වම් සම්බන්ධ වම් 1892කේ නොම්මර 18වේ අඤ්චණ්

9 E (F) වෙනි වගන්තියට අනුව සාදනලද උපාංගනීතිය.

1. මහනුවර දිසත්‍රිකේ සැනිටරිබෝඩ් සභාවට අයත් මායිම් තුළ කිසිවෙක් විසින් වෙලදුම් පිණිස මාසයකට ප්‍රථම ලියවිලිකිත් සභාපතිතුමාට දැනුම්නොදී එයර්ටබ් වෝටර්ස් නැමති සෝඩා ලැමනෙහි යනාදි සිසිල්බීම් සෑදීමට ආරම්භ නොකළ යුතුයි.

2. ප්‍රසිද්ධ භාලකට ස්වල්පයකට හෝ දිවාරනු දෙකකි සතුන් නවත්වන පිණිස පාවිච්චිකරණ ස්භාගකට හෝ වැසි කිලියකට අඩි එකසියපනහක් ඇතුළත එයර්ටබ් වෝටර්ස් සාදන ස්භාගයක් තබන්නට බැරිය. කම්පනශාලාවේ කිසියම් කොට සක පදිංචිවීමද තහනම්ය.

3. කම්පනශාලාව හොදකාර එළිය ඇතිවන අන්දමටද වාතය ඇතුළුවන අන්දමටද තිබෙන්නට ඕනෑය. බීමට සිමෙන්ති දමා ජලය බැස යාම පිණිස හොදකාර කානු නනා තිබෙන්නට ඕනෑවා සහ කුණු කසල සහ දුම්බිලි නැතිව පිරිසිදු ලෙසද තිබෙන්නට ඕනෑය. පැනිවම් සෑදීම පිණිස මැස්සන්ට ඇතුළුවිය නොහැකිසේ සාදනලද වෙනම කාමරයක් ඇතිවිය යුතුයි. කවද එහි පාවිච්චිකරනුලබන සියළුම බෙහෙත් වම් සහ අනා ද්‍රව්‍යයන්ද හොද ඒවා වියයුතුයි. වලං භාජන සහ යන්ත්‍රාදියද ඉතා සැලකිල්ලෙන් පිරිසිදුව තබාගත යුතුයි.

4. අපිරිසිදුවිය නොහැකි ලෝකල්බෝඩ් සභාවේ සභාපතිතුමා විසින් යෝග්‍යයයි පිළිගනු ලැබුවාදීද ස්භාවයකින් වතුර ගතයුතුයි. කම්බානගාලාවට ගෙනඒමේදී දූෂණනොවන අන්දමකට වතුර ගෙනගිය යුතුයි යන්ත්‍රය හා සම්බන්ධවූද හරියා කාර සෑදීමටද වැනකිවල ඒ වතුර රැස්කොට තැබිය යුතුයි.

5. මේ සඳහා ගනුලබන ජලය ලෝකල්බෝඩ් සභාපතිතුමා විසින් යහපතැයි පිළිගන්නාලදී යන්ත්‍රයට සවිධාන පුළුල් හෝ අන්කිසි වර්ගයක පිල්වරයකින් පෙරන්ට ඕනෑම. යෝග්‍යයයි බාරගත් පොදු ජනයාට වතුරදෙන ස්භාවයකින් වතුර ගත්තේනම් එසේ ගනුලබන වතුර මේ අණපණකට යටත් නොකිරීමට සභාපතිතුමාට බලය තිබේ.

6. ලෝකල්බෝඩ් මායිම්තුළු සාදනුලබන හෝ පිරිත් ගෙනනුලබන එයර්ට්ට් වෝටර්ස් නම් සිසිල්බීම මනුෂ්‍යයන්ට බීමට නුසුදුසු නරම් නරකයයි ලෝකල්බෝඩ් සභාවේ ලේකම්තුමාට හෝ ඉන්ස්පැක්ටර්තුමාට වැටහීගියවිට ඔහුට එය අල්වා සනීපාරක්ෂක මූලාදානයා ඉදිරියට හෝ අණසුවේ වෙමුදායයිනැත ඉදිරියට ගෙනයන්ට බලය තිබේ. එසේ සනීපාරක්ෂක මූලාදානයාට හෝ අණසුවේ වෙමුදායයිනැත ඒ සිසිල්බීම මනුෂ්‍යයින්ගේ පාවිච්චියට නුසුදුසුයයි පෙනීගියවිට එය නැති කරන්ට පුළුවන. මනුෂ්‍යයන්ට බීමට නුසුදුසුයයි උසාවියට වැටහෙන පරිදි බප්පුවෙනු එබඳු සිසිල්බීම සපයන තැනැත්තා නීතියට විරුධව වරදක් කළාමේ.

7. එයර්ට්ට් වෝටර්ස් නම් සිසිල්බීම පුරවනුලබන සියළුම බෝතල පෙරපු ජලයෙන් සේදියයුතුවත් හැර ඉතාමත් පිරිසිදුව තිබෙන්ට ඕනෑය.

8. සියළුම බෝතලවල ඒ ඒ වර්ගයේ නමද, සාදන ස්භාවයද, සාදන අයුරු නම සහ ස්භාවයද, ඊට ලෝකල්බෝඩ් සභාවේ සභාපතිතුමා විසින් දෙනලද නොමිමරයද සඳහන් ලේබල් පත්‍රයක් තිබිය යුතුයි.

9. අවුරුදු 12ත් බාලවූ කිසිවෙක්ද, බෝවෙන රෝගයකින් හෝ කුෂ්ඨ රෝගයකින් පෙළෙන කිසිවෙක්ද, සිසිල්බීම සෑදීමේ වැඩක යොදන්ට යුතුනැත.

10. සිසිල්බීම බෝතලවල පුරවන සියලුදෙනාම ඒ වෙලාවට නියම සිසුම් සිදුරු ඇති කම්බිවලින් සාදනලද මුහුණ වැස්මක්ද බෙල්ල ප්‍රවේශයට ඇඳුමක්ද හම්බලින් සාදනලද මේසද ඇද සිටියයුතුයි.

[By-laws made by the Local Board of Ratnapura relating to Wells.]

ලින් සවිධාන අතිරේක ව්‍යවස්ථා.

1. සනීපාරක්ෂක සභාවක් පිහිටා තිබෙන නගරයක සීමාවතුළ යම්කු විසින් ලීදක් කැණවීම හෝ කැණීමට මාසය කට පුළුම් එම සභාවේ සභාපතිතුමාට නොදන්වා හෝ එම සභාපතිතුමාගෙන් ඊට අවසර පත්‍රයක් නොලබා ලීදක් කැණ වීම හෝ කැණීම නොකළ යුතුයි.

2. අගල්වල කුණු එකතුකරණ වළවල් සහ වෙනත් කුණු වළවල්, උරුකොටු, ගාල්, හරක්මඩු, පෝරකොබවල්, දිස උරබසින අගල්, අත්හැරපු කක්කුස්සි, කුණුවිහිය එලවර්ගොබවල් ගොමගොබවල් සහ පෝරකරණලද ඉඩම් ආදියෙන් අඩි 50කින් අහල් දුර ප්‍රමාණයක ලින් කැණවීමට කිසිවෙකුට අවසර නොමැතිය.

3. බීමට සහ මනුෂ්‍යයින්ගේ වෙනත් ප්‍රයෝජනවලට වතුර ගන්නා ලින්වලින් අඩි 50කට අඩු දුර ප්‍රමාණයක කාණු වල කුණු දැමීම පිණිස වළවල්, කක්කුස්සි, උරුකොටු, ගාල්, හරක්මඩු ආදිය සෑදීමද, කුණුවිහිය එලවර් සහ මලකුණු ආදිය වැළලීමද, පෝර ජනි දමා ගොවිතැන්කිරීමද, දිස උරබසින අගල් තිබෙන්ට හැරීමද තහනම්වේ.

4. සියලුම ලින්වල ජලමට්ටම දක්වා සිමෙන්ති වැලි මැටි ආදී පදලමකින් බදිනලද ගබොල් බැම්මක් හෝ යකඩ රෝල් නොහොත් සිමෙන්ති වැලි මැටි ආදී බැම්මවලින් නැතහොත් වෙනත් සුදුසු ආකාරයකින් ලීදතුළ වටේ ආරක්ෂාකොට ලීද පතුලෙන් හැර අන්‍ය ස්භාවවලින් වතුර ඉතිමට ඉඩනොතැබිය යුතුයි.

5. ලීද මතුපිට එක භාගයක අඩු වශයෙන් අඩි 2කින් අහල් රික් පමණ උස ඇති තාප්පයක් බැන්ද යුතුයි. අතින් භාගයේ වතුර අදින අයවලුන්ට සිටීමට ශක්තිමත් සුදුසු පසියක් දැමිය යුතුයි. එම පසිය ලීද පිට වටේ සාදා තිබෙන රිවෙහි වගන්තියේ සඳහන්වන බැම්මට ලීද කවේ සිට පිට පැත්තට වතුර ගලාබසින අන්දමේ හැරීමට සහ ලීද ඇතුළට වතුර උර නොබසින අන්දමට එම පසියේ ලීද දෙපැත්තේ මතුපිට අහල් රික් උස බැම්මක් කෙරවල් දෙක ඉහතකින් තාප්පයේ කෙර වල් දෙකට එකතු වන අන්දමට සෑදිය යුතුයි.

6. ලීද වටේ පොළව මතුපිට අඩි 5ක් පළලට සහ පිටතට වතුර බැස යන අන්දමට හැඩ ඇතිව ගලින් හෝ ගබොලින් බැම්මක් බැද සිමෙන්ති දැමිය යුතුයි.

7. ලීද වටේ බදින එම බැම්මේ පිට කෙලවර වටේට සිමෙන්තියෙන් බදිනලද දිග අහලක්ද, ලීදට කිරිබුව වතුර නොසිටා ආකාර එම අහලේ දෙකෙලවරෙන් වතුර බැස ගලායාමට අඩි 10ක් පමණ දිග ඇති සිමෙන්තියෙන් බදිනලද දිග අහලක්ද ඇතිවිය යුතුයි.

8. වතුර ගැනීම පිණිස සිටීමට හෝ වෙන කිසි කරුණක් ගැන ලීද මතුපිට ලෑලි ආදියක් නොදැමිය යුතුයි.

9. ලින්වලින් වතුර ගැනීමට ඊට සුදුසු පිරිසිදු භාජන පාවිච්චිකළ යුතුයි.

10. මනුෂ්‍යයින්ට බීමට හෝ වෙනත් ප්‍රයෝජනවලට වතුර ගන්නා ලීදක ලින්කවේ සිට අඩි 20කින් අඩු දුර ප්‍රමාණ යක රෙදි ආදිය සේදීම නොකළ යුතුයි.

11. ප්‍රසිඬ නාන බාල්දි ලින් අයිතිකාරයා හෝ බදුකාරයා විසින් මිනිසුන්ට නැමට බාල්දි සම්පාදනය කළ යුතුයි නාමින් සිටින කිසිම කෙනෙකු විසින් එම ලින්වලින් වතුර ඇදීම තහනම්ය.

12. ලින්වලට ගෙඩි සහ කොළු වැටෙනාකාරයට යම් ගහක් හෝ ගහක අතු ලීදට උඩින් තිබෙනම් එම කොළු සහ ගෙඩි ආදිය වැටීමෙන් හෝ වෙන අන්දමකින් එසේ ලින්වල වතුර නරක්වීමට හේතුවනබව සනීපාරක්ෂක සභාවේ සභාපති තුමා හෝ අන්‍ය මහකොක් විසින් විභාගකොට එම ගස් තිබෙන ඉඩම් අයිතිකාරයාට හෝ බදුකාරයාට නොහොත් බාරකාර යාට එම ගස් හෝ අතු කැපවීමට නියමකොම ලියනලද දැන්වීමක් යැවිය යුතුයි. එම දැන්වීම යැවූ 14 දවසෙන් මෙපිට ඒ අණ පිළිනොපැද්දේනම් ඔහු වැරදිකාරයෙක් ලෙස සලකණු ලැබේ.

13. බීමට හෝ වෙනත් ප්‍රයෝජනවලට වතුරගන්නා යම් ලීදක වතුර ඉස්සවා සුබකළයුතු බව සනීපාරක්ෂක සභාවේ සභාපතිතුමාට වැටහේනම් එසේ කිරීමට නියමකොට ලියනලද ආඥාවක් එම ලීද පිහිටි ඉඩම අයිතිකාරයාට හෝ බදු කාරයාට නොහොත් බාරකාරයාට ලියා එවිය යුතුයි. එම ආඥාව එවූ 14 දවසෙන් මෙපිට එම අණ පිළිනොපැද්දේනම් ඔහු වැරදිකාරයෙක් ලෙස සලකණු ලැබේ.

14. සනීපාරක්ෂාව පිණිස එම සභාවේ අදහස පරිදි යම් ලීදක් වැසීමට හෝ ලෙඩ වැලැක්වීම පිණිස සුබකිරීමට යෝග්‍ය බව සිරවූවොත් එවැනි ලින් පිහිටි ඉඩම් අයිතිකාරයාට නොහොත් බදුකාරයාට හෝ බාරකාරයාට එසේ කිරීමට අණකොට ලියනලද ආඥාවක් යැවිය යුතුයි. එම ආඥාව යැවූ අට දවසකින් පුළුම් ඒ අණ පිළිනොපැද්දේනම් ඔහු වැරදි කාරයෙක් ලෙස සලකණු ලැබේ.

15. ලින් කැණවීමට අදහස්කරණලද හෝ ලකුණුකරණලද ඉඩම් නොහොත් වෙනත් ලින්, ලින් පිහිටි ඉඩම් සහ ඒ අවට පිහිටි ඉඩම්ද පරික්ෂාකර බැලීමට සනීපාරක්ෂක සභාවේ සභාපතිතුමා විසින් දෙනුලැබූ ලියනලද බලකඩදසියක් ලත් එම සභාවේ ඉන්ස්පැක්ටර්කෙනෙක් නොහොත් අන්කිසි මහකොටුට බලය තිබේ.

මේ 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරයා විසින් සම්පාදනය කෙරුණු ලීදය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරයා විසින්.

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම.

No. 2,502, C. P.—මධ්‍යම දිසාවේ ගෞරවනීය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 28වෙනි දින වූ සිකුරුදු පස්වරු 1.30ට මහනුවර කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මහනුවර පලාතේ උඩබලන්නම කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

සිතියම 6,628. ගම—වහල්කඩගම. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.	මි. රු.	අක්කරයක නක්සේරු.
1	ගෝනමඩින්න	බල්ලාගෙලගෙදර කෙහෙල්ගමුවේ අප්පුහාමි	සුඵකැලේ	1	0	30
2	එම	එම කෙහෙල්ගමුවේ ලොකුඅප්පු	එම	1	0	30
3	එම	එම කෙහෙල්ගමුවේ මොහොට්ටිඅප්පු	එම	1	0	30
4	එම	යටියන්හුලගේ යද්දෙනිගෙදර ඩී.හීර් අප්පු	එම	1	0	30
5	එම	කෙහෙල්ගමුවේ යද්දෙනිගෙදර තීන්දුගිවල	එම	1	0	30
6	එම	කෙහෙල්ගමුවේ කහටමුල්ලේගෙදර තීර් අප්පු	එම	1	0	30

මේ ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ උපඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 5වෙනි දින කොළඹ මහසේනුකාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීබ්ස්, මහසේනුකාරීස් වමිහ

No. 2,503, C. P.—මධ්‍යම දිසාවේ ගෞරවනීය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 26වෙනි සඳු දින පස්වරු 1.30ට මහනුවර කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මහනුවර පලාතේ උඩපලාත කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 49ක්.

මුල් සිතියම 6,471. ගම—කඳුකර ඉහලකෝරලේ ගලාත. ඉල්ලුම්කාරයා—රත්නෙබා විද්‍යාදුරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	අ. රු. ප.	මි. රු.	අක්කරයක නක්සේරු.
1747	උඩවත්ත	ආණ්ඩුව, ඩී. ඇස්. ඇස්. වාර්ඩ් උන් නැහ අල්ලාගන තිබේ අයිතිවාසි කමේ සිතියමේ නො. 1,135,581..	15 අවුරුද්දක් ගියහේ	3	3	300
1748	එම	මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැහැ. ආණ්ඩුව, ඩී. ඇස්. ඇස්. වාර්ඩ් උන් නැහ අල්ලාගන තිබේ (අයිතිවාසි කමේ සිතියමේ නො. 1,135,581)	එම ගත්සභාපාරට ඉතු රුකිරීම පිණිස	0	0	29
1749	තලගහමුලවත්ත	ආණ්ඩුව, ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු අල්ලාගෙන තිබේ මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැහැ.	වත්ත, 12 අවුරුද්දක් ගියහේ සහ පොල්තීණ	0	1	9
1750	එම	ආණ්ඩුව, ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු අල්ලාගෙන තිබේ	එම ගම්සභාපාරට ඉතු රුකිරීම පිණිස	0	0	10
1751	එම	එම	එම	0	0	16
1752	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—රත්නෙබා. ආණ්ඩුව, ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු අල්ලා ගෙන තිබේ මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැහැ.	වත්ත, අවුරුදු 12ක් ගිය පොල් සහ තේ තිබේ	0	1	8
1753	පත්වත්ත	ආණ්ඩුව, ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු සහ හවඩියා අල්ලාගෙන තිබේ	12 අවුරුද්දක් පමණ ගියහේ තිබේ, ගත්සභා පාරට ඉතුරුකිරීම පිණිස	0	0	2
1754	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—රත්නෙබා. ආණ්ඩුව, ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු සහ හවඩියා අල්ලාගෙන තිබේ මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැහැ.	වත්ත, 12 අවුරුද්දක් පමණ ගියහේ තිබේ	0	0	2
1755	එයොඩහවත්ත	ආණ්ඩුව, සාමෙල් අප්පු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	12 අවුරුද්දක් ගියහේ තිබේ, ගත්සභාපාරට ඉතුරුකිරීම පිණිස	0	0	1
1756	එම	ආණ්ඩුව, පී. ඇස්. ගුනවර්ධන විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	8 අවුරුද්දක් ගියහේ තිබේ (ගත්සභාපාරට අත්හරින පිණිස)	0	0	17
1757	එම	ආණ්ඩුව, පී. ඇස්. ගුණවර්ධන සහ රත් නෙබා	පහත, ගත්සභාපාරට අත්හරින පිණිස	0	0	2
1758	කෝවිලමුලකැන්න	ආණ්ඩුව, ජෝසප් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලා ගෙන තිබේ මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැහැ.	අවුරුදු 12හේ සිට 15 වූහහේ තිබේ	2	3	36
1759	එම	ආණ්ඩුව, ජෝසප් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලා ගෙන තිබේ	එම ගත්සභාපාරට අත් හැරීම පිණිස	0	0	18
1760	එම	එම	එම	0	0	22
1761	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—රත්නෙබා. ආණ්ඩුව, ජෝසප් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලා ගෙන තිබේ	අවුරුදු 12හේ සිට 15ක් ගියහේ තිබේ	1	3	9

නො. 1762	ඉඩම් නම. එයොඩහවත්ත	අයිතිකම්කරුන් නා. අණුව, සාමෙල්අප්පු අල්ලාගෙන තිබේ	අන්දම. හත්අවුරුදු හේ තිබේ වන, 8 අවුරුදු කිසිය හේ තිබේ, ගෙයක් තිබේ, එහි සරණ පදිංචිය, අවුරුදු 10 ක් 12 ක් ගිය පොල්ගහක් සහ පු වක්ගස්කිපයක් තිබේ	අක්කරයක මහක. තක්සේරු	
				අ.රු. ප.	මිල, රු.
1762	එයොඩහවත්ත	අණුව, සාමෙල්අප්පු අල්ලාගෙන තිබේ	හත්අවුරුදු හේ තිබේ වන, 8 අවුරුදු කිසිය හේ තිබේ, ගෙයක් තිබේ, එහි සරණ පදිංචිය, අවුරුදු 10 ක් 12 ක් ගිය පොල්ගහක් සහ පු වක්ගස්කිපයක් තිබේ	1 0 26	250
1763	එම	එම පි. ඇස්. ගුනවර්දන අල්ලාගෙන තිබේ	හත්අවුරුදු හේ තිබේ වන, 8 අවුරුදු කිසිය හේ තිබේ, ගෙයක් තිබේ, එහි සරණ පදිංචිය, අවුරුදු 10 ක් 12 ක් ගිය පොල්ගහක් සහ පු වක්ගස්කිපයක් තිබේ	1 2 37	250
1764	එම	අණුව	පහන	0 0 26	30
1765	ගොර කහහසටවත්ත	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැහැ. අණුව, රත්නෙඩා අල්ලාගෙන තිබේ	7 අවුරුදු කිසිය හේ තිබේ, ගත්සොපාරට ඉතුරුකිරීම පිණිස	0 0 7	—
1766	එම	ඉල්ලීමකාරයා—රත්නෙඩා. අණුව, රත්නෙඩා අල්ලාගෙන තිබේ	හත්අවුරුදු හේ තිබේ	0 1 10	200
1767	රත්නේදෙතිගේවත්ත	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැහැ. අණුව, කිරිදුරයා අල්ලාගෙන තිබේ	අවුරුදු 3 හේ සිට 4 වන හේ තිබේ ගත්සොපාරට ඉතිරි කරන පිණිස	0 0 8	—
1768	එම	ඉල්ලීමකාරයා—රත්නෙඩා. අණුව, කිරිදුරයා අල්ලාගෙන තිබේ	තුන්අවුරුදුදේ සිට හතර අවුරුදුද උන හේ තිබේ	0 2 27	150
1769	පාර්වත්ත	අණුව සහ කිරිවත්ත	ගෙන සහ කැලේ	0 0 14	30
1770	එම	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැහැ. අණුව සහ කිරිවත්ත	එම ගත්සොපාරට ඉතුරු කරන පිණිස	0 0 5	—
1771	දේවාලේ මූලාලය	ඉල්ලීමකාරයා—රත්නෙඩා. අණුව, ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	අවුරුදු 8 හේ සිට 9 වන හේ සහ රබර් තිබේ	3 0 2	300
1772	එම	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැහැ. අණුව, ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	එම ගත්සොපාරට ඉතුරු කිරීම පිණිස	0 0 11	—
1773	එම	එම	එම	0 0 9	—
1774	එම	ඉල්ලීමකාරයා—රත්නෙඩා. අණුව ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	අට අවුරුදුදක් පමණ ගිය හේ සහ රබර් තිබේ	0 2 7	300
1775	කෝවිල මූලාලය	අණුව, රොබට් කුමාර් විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	15 අවුරුදු කිසිය හේ	0 1 37	300
1776	එම	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැහැ. අණුව, රොබට් කුමාර් විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	එම ගත්සොපාරට ඉතුරු කිරීම පිණිස	0 0 8	—
1777	කෝවිල මූලාලය	එම	15 අවුරුදු කිසිය හේ තිබේ	0 0 12	—
1778	එම	එම	එම	0 2 27	300
1779	දේවාලේ මූලාලය	අණුව, ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	හත්අවුරුදුදක් පමණ ගිය හේ සහ රබර් තිබේ, ගත්සොපාරට ඉතුරු කිරීම පිණිස	0 0 1	—
1780	එම	එම	එම	0 0 1	—
1781	එම	ඉල්ලීමකාරයා—රත්නෙඩා. අණුව, ප්‍රන්සිස් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	7 අවුරුදුදක් පමණ ගිය හේ සහ රබර් තිබේ	0 3 23	300
1782	කෝවිල මූලාලය	අණුව, සියාතු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	අවුරුදු 6 සිට 7 වන හේ තිබේ	0 3 20	200
1783	දියවල මූලාලය	අණුව, ජෝසප් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	එම	0 2 10	200
1784	එයොඩහවත්ත	අණුව, සරනා අල්ලාගෙන තිබේ	එම	0 3 30	200
1785	එයොඩහපත්වත්ත	අණුව, රත්නෙඩා සහ කොවුල්පාන ගෙදර සියාතු අල්ලාගෙන තිබේ	7 අවුරුදුදක් පමණ ගිය හේ තිබේ	1 2 31	200
1786	හීනගොම්මනවත්ත	අණුව, එම	එම	0 1 33	200
1787	එම	අණුව, රත්නෙඩා සහ කිරිදුරයා අයිති වාසිකම්කරුවා	පහන	1 1 33	30
1788	එයොඩහපත්ත	අණුව රත්නෙඩා සහ මූතුවා වෙද අල්ලාගෙන තිබේ	පස්අවුරුදු කිසිය හේ තිබේ	0 3 22	200
1789	එම	අණුව සහ රත්නෙඩා	පහන	7 2 34	30

නො. 1790	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	අක්කරයක මහත. නක්සේරු		
				අ. රු. ප.	මිල, රු.	
1790	එගොඩහමන්ත	ආණ්ඩුව, රන්කොඩා විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	අවුරුදු 3ක් 4ක් හිස බෝ තිබේ	1	1 8	150
1791	එම	එම	එම අත්සනාපාරට ඉතුරු කිරීමට	0	0 20	—
1792	එම	එම	විසිඅවුරුද්දකට වැඩි බෝ තිබේ ගත්සනාපාරට ඉතුරු කිරීම පිණිස	0	0 19	—
1793	අටබාගේවත්ත	ආණ්ඩුව, අටබාගේවත්තේ බාමස්ටර් උන්නාග අල්ලාගෙන තිබේ, පී. පී. 131,728 අයිතිවාසිකම් සිතියම .. ඉතුරු කිරීම පිණිස .. ඉල්ලීමකාරයා—පී. ජෝසප් ප්‍රනාන්දු.	අවුරුදු 20කට වැඩි බෝ තිබේ ගත්සනා පාරට	0	0 25	—
1794	දියවල මුලුගේන	ආණ්ඩුව	පතන	8	3 15	30
1795	එම	ආණ්ඩුව, ජෝසප් ප්‍රනාන්දු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	අවුරුදු 3කේ සිට 4වන බෝ තිබේ	0	0 29	250

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 8වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,

මහසෙනෙකාරීන් වහල.

No. 2,926, S. P.—දකුණු දිසාවේ වංශාධිපති ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තරවිද්‍යා පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරුන්ට නොගොත් වෙන අන්දමකින් නිකුත්කරනු ලබන ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාඵ පලාතේ හිනිදුම්පත්තුමේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 17ක්.

සිතියම 488. ගම—පනන්ගල. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—පී. ඇල්. එන්දිරිස් සහ තවත් අය.

නො. 48p	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	අක්කරයක මහත. නක්සේරු		
				අ. රු. ප.	මිල, රු.	
48p	ඉදිගමන්ත	පී. ඇල්. උපති	වත්ත	0	0 21	15
20af	මුරුතාමිට්ටගොඩ	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—රජසත්තක- බඩලිච්චි, දිගේනිස්	හේන	0	2 27	15
20ak	පිල්ලේහැල්ලවත්ත	එම	වත්ත	0	0 15	15
121f	පහලවිහිලුමැගොඩකැකිල්ල	පී. ඇල්. ආර්ථිස්	එම	1	1 14	15
67e	වටවලලගොඩැල්ල	පී. පී. සිගේදිරිස්	හේන සහ බැද්ද	0	3 34	15
121g	මහවුල්ලේගොඩ	පී. ඇල්. ජෝමස්	හේන	1	1 6	15
67f	අත්තසිගලගොඩ	පී. නෝනාමාමි	හේන සහ බැද්ද	1	1 25	17.50
20al	කොහුඅන්දෙලගේන	ඇන්. කේ. ජුස්තිනා	හේන	0	2 30	15
20am	කන්තාලිමිකන්දේගොඩ	ඇන්. කේ. ජුස්තිනා	පොල්වත්ත	0	1 2	75
121e	පෝරුවස්සාමේ ගොඩගේන නොගොත් පෝරුවත්තා මේගොඩගේන	බඩලිච්චි, එරනේලිස්	හේන	1	0 38	15
121o	බිම්වලුල්ලේගොඩ	ආර්. ජී. සෙනෙකාරී	හේන සහ බැද්ද	1	0 22	18
4p	ඉන්දේකැවේවේලගොඩැල්ල	සිතියම 492. ගම—වීරපාන. ආර්. බී. කේන්දිරිස්	හේන	1	2 8	25
4u	එම	වීරපානේ පදිංචි ආර්. බී. පිත්තෝරිස්	එම	1	1 30	25
4t	එම	එම	එම	1	0 28	30
4z	ලබවීරපානදෙනියේගොඩ	වීරපාන පදිංචි ඇන්. බඩලිච්චි, බඩා.	එම	2	0 30	20
13b1	සුවනදවැලිපොතදෙනිය	වීරපානේ පදිංචි කේ. එම්. දවිස්	දෙනිය	0	3 20	20
4x	කටුගොඩබිම්කන්ද	වීරපානේ පදිංචි ඇල්. ජී. මාර්ලිස්	හේන	0	3 26	25

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,

මහසෙනෙකාරීන් වහල.

No. 2,927, S. P.—දකුණු දිසාවේ වංශාධිපති ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 20වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තරවිද්‍යා පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරුන්ට නොගොත් වෙන අන්දමකින් නිකුත්කරනු ලබන ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාඵ පලාතේ හිනිදුම් පත්තුමේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

මුල් සිතියම 488. ගම—පනන්ගල. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—රජසත්තක.

නො. 20k	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	අක්කරයක මහත. නක්සේරු		
				අ. රු. ප.	මිල, රු.	
20k	මුරුතෝමිට්ටගොඩකන්දවත්ත	බඩලිච්චි, ජී. අන්දිරිස්හාමි, පනන්ගල	හේන	0	0 14	15
20ag	මුරුතාමිට්ටගොඩ	පී. පී. නිකුලස්	එම	0	3 9	15
20ah	එම	එම	එම	0	0 32	15
20h	කොහුවත්දෙලගේන නොගොත් මහකටුවත්ගලගොඩ	පනන්ගල පදිංචි කේ. අරෝනිස්	එම	1	1 38	75*
121l	කරගහ වලගොඩ	පනන්ගල පදිංචි ඇන්. බී. ඇල්. අන්දිරිස්	එම	1	0 3	15.50
121i	දන්ඩුවනගොඩ	පී. ඇල්. දිසෝනිස්	එම	1	0 16	15
67g	උලුපට්ටලේගොඩැල්ල	පනන්ගල පදිංචි පී. ඩී. නෝමස්	හේන සහ බැද්ද	1	0 19	18
48l	වදගහගේන නොගොත් කරපතු මේගොඩ	ආර්. ඇල්. ජී. මාටින්	හේන	1	0 26	15

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
48m	කරපටියාවත්ත	අයිතිකම්කරුන්—සු. ජී. අන්ද්‍රයස්. .. ආර්. ඇල්, ජී. මාවන් ..	වත්ත, කොස් ගස් 1 සහ උඵ ගෙයක් නිසිව	0 0 17	15
121q	අම්බලන්ගලලගගොඩ	අයිතිකම්කරුන්—රුජසන්තක. .. සු. ජී. එරනෝලිස් ..	හේන සහ බැද්ද	1 1 0	16
121r	මහවිලේගොඩ සු. ජී. හින්නිආප්පුභාමි ..	එම	0 3 11	17
67b	පන්ඞිතගෙදරකුඹුරඅද්දරගොඩ	පනන්ගල පදිංචි බිලිවි. ආර්නෝලිස් ..	එම	1 0 32	15
67d	වැටකෙයිගොඩවත්ත	.. පී. වි. ජේමිස් ..	එම	0 3 25	15
67c	එම	.. ඇම්. අරලියස් ..	එම	1 1 30	15
121n	කරගහවතුරුව නොහොත් දෙල් ගහවිලේගොඩ	.. පනන්ගල පදිංචි ජේ. ලසිරිස්ද සිල්වා ..	එම	0 3 1	20

* මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුව.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරීස් වමිහ.

No. 2,928, S. P.—දකුණු දිසාවේ වංශාඞ්පති ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අණුව සත්තක ඉඩම් අණුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 25වෙනි දින වූ අගහරුවාද පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාඵ පලාතේ බෙන්තොට වලල්ලාපිටිකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

සිතියම 9,283. ගම—මාගල. මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
1526	උබ්බගලවත්තේකැලේ	.. එච්. එච්. සවිනේරියා ..	බැද්ද	0 1 11	60*
2540	පොල්අතුකන්දේමහවෙල	.. බිලිවි. කරෝලිස් ද සිල්වා ..	කුඹුර	0 0 8	150
3415	හත්භවුලෙහේනවත්ත	.. — ..	වත්ත	0 0 14	75*
3419	එම	.. — ..	එම	0 1 8	75*
3420	ගොරකගහවත්තේකැලේ	.. — ..	හේන	0 1 3	75*
3485	මහහේනේකුඹුර නොහොත් ඉඹුල්පිටියේකුඹුර	.. — ..	කුඹුර	0 0 29	100
3818	කොකරු වල නොහොත් කැකුනගහබොක්ක	.. — ..	දෙතිය	10 3 0	30
3821	මාහේන්උඩුඹුල්ල	.. — ..	එම	15 0 28	30
1	ගල්දුවේවත්තඅද්දරඹව	.. ඉහලඹවන පදිංචි පී. දෙත් ජේමිස්අප්පු	ඹව	0 2 32	50
2	ගල්දුවේවත්තඅද්දරදෙතිය	.. එම	දෙතිය	0 0 32	50

* මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුව රුපියල් 150යි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුඵවන.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරීස් වමිහ.

No. 830, N. P.—උතුරු දිසාවේ මුල්ලද්දුවේ අණුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අණුව සත්තක ඉඩම් අණුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 29වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද දවල් 12ට වඩුනියාවේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු දිසාවේ මුල්ලද්දුව පලාතේ වඩුනියා දකුණු සිංගල කොඞාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 32ක්.

සිතියම 4,442. —කුඩාකවිචකොඩිය. අයිතිකම්කරුන් නැත.—අණුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
1	කෝන්ගහවත්ත	.. වි. නම්බිරල	.. ගොඩනැගිලිකිරීමට සුදුසු බිම	1 3 13	15
2	එම	.. —	.. අඞ්පාරට හැර තිබේ	0 0 6	—

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම	මහක. අ. රු. ප.	අක්කරයක නක්ෂේරු මිල, රු.
2215	කදුරුගහඉඩම ..	සිතියම 4,483. ගම—උඩ්ඩියන් කුඩාතිරිබ්බුව. කේ. අප්පුගාමි සහ තවදෙනෙක් ..	වියට සුදුසු කැලේ ..	1 3 11	17c
2325	හැලුම්ගහඉඩම ..	සිතියම 4,527. ගම—කල්පේ රලපානුව. කේ. ජී. කීර්ගාමි වෙල්විදුනේ සහ තවත් කෙනෙක් ..	ලන්ද සහ කැලේ ..	4 3 19	15.66d
2339	මසිලගහඉඩම ..	සිතියම 4,531. ගම—කුන්විවිටු වත්තේවැව. කේ. උක්කුරුල ..	වියට සුදුසු කැලේ ..	3 2 4	15e
2356	පුංචිගම්ලෑවකැලේ	සිතියම 4,540. ගම—කනදර පුන්විහමිල්ලාව. හමිල්ලාවේ ජේ. පුන්විරල සහ තවත් කෙනෙක් ..	වියට සුදුසු කැලේ ..	0 3 35	21f
2415	ගන්ගොඩලගකැලේ	සිතියම 4,564. ගම—කනදර පුන්විහමිල්ලාව. ඇස්. උක්කුරුල සහ තව 5දෙනෙක් ..	වත්ත සුදුසු කැලේ ..	3 0 12	15.40g
2502	දම්ගහකැලේ ..	සිතියම 4,591. ගම—කුන්විවිටු කැබිතිගොල්ලාව. ඇස්. ජී. කන්දුනේ වෙල්විදුනේ සහ තවත් දෙනෙක් ..	වියට සුදුසු කැලේ ..	2 3 17	18h
2507	එම ..	සිතියම 4,592. ගම—මහපනාන ඉහලදිවුල්වැව. කේ. සිරල සහ තවත් කෙනෙක් ..	වියට සුදුසු භීන්කැලේ	3 3 36	25i
2	මිහඉඩම ..	සිතියම 4,610. ගම—කුන්විවිටු මහපුලියන්කුලම. ඩී. බද්දේරල සහ තවත් කෙනෙක් ..	වියට සුදුසු කැලේ ..	3 0 27	15.45j
2	කුඹුරුඉඩම ..	සිතියම 4,612. ගම—කුන්විවිටු මහපුලියන්කුලම. ඇස්. වේලානේ සහ තවත් 17දෙනෙක්	ඇස්. වේලානේ විසින් අල්ලාගත් කුඹුරු ඉඩම ..	0 1 30	32k
1	දම්ගහලන්ද ..	සිතියම 4,617. ගම—කුන්විවිටු තම්මන්තුව. තම්මන්තුවේ ඇන්. කන්දුනේ සහ තවත් දෙනෙක් ..	වියට සුදුසු කැලේ ..	3 3 17	15.80l
5	තම්බවැවකැලේ ..	සිතියම 4,619. ගම—කනදර තම්බවැව, තම්මන්තුවකුලම සහ හෙවිච්චිකිටිය. කහටගොල්ලාවේ ජී. ඇන්. වත්තකුරුල වෙල්විදුනේ සහ තවත් 16දෙනෙක්	වියට සුදුසු කැලේ ..	2 0 31	17.50m
7	තම්මන්තුව කුලම කැලේ ..	එම ..	එම ..	0 2 19	17.50m
8	හෙවිච්චිකිටියකැලේ ..	හෙවිච්චිකිටියේ ඇස්. ජී. කීර්ගාමි වෙල්පනික්කියා සහ තවත් දෙනෙක්	වියට සුදුසු පිට්ටනිමිම ..	0 2 33	17.50m
2	මසිලගහසේන ..	සිතියම 4,627. ගම—මහපනාන අනඩලැන්දුව. ඇස්. ඇස්. අහමදු වෙල්විදුනේ ..	වියට සුදුසු භීන්කැලේ සහ මඩවගුර ..	3 2 34	20i
1	මිහඉඩම ..	සිතියම 4,632. ගම—මහපනාන හෙවිටුවැව. ජී. පී. සාසිඹු සහ තවත් 7දෙනෙක් ..	කැලේ ..	2 1 28	21.20n
3	මසිලගහඉඩම ..	සිතියම 4,664. ගම—කල්පේ කීර්ගොල්ලාව. රත්මලගහවැවේ කේ. උක්කුරුල සහ තවත් දෙනෙක් ..	වියට සුදුසු කැලේ ..	1 3 2	15o
4	එම ..	එම ..	එම ..	1 2 25	15o

c මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ අප්‍රේල් මස 23වෙනි දින නො. 6,710 දරණ ගැසට්පත්‍රය සහ වම් 1915ක්වූ ජූලි මස 23වෙනි දින නො. 6,728 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

d මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ ජූලි මස 23වෙනි දින නො. 6,728 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

e මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක් මාර්තු මස 26වෙනි දින නො. 6,706 සහ වම් 1915ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 18වෙනි දින නො. 6,747 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

f මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ මැයි මස 7වෙනි දින නො. 6,712 සහ වම් 1915ක්වූ ජූලි මස 23වෙනි දින නො. 6,728 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

g මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ ජූලි මස 9වෙනි දින නො. 6,726 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

h මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ ජූලි මස 16වෙනි දින නො. 6,727 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

i මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 15වෙනි දින නො. 6,747 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

j මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ අගෝස්තු මස 20වෙනි දින නො. 6,734 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

k මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ ජූනි මස 25වෙනි දින නො. 6,723 සහ වම් 1915ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 3වෙනි දින නො. 6,737 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

l මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ අගෝස්තු මස 13වෙනි දින නො. 6,733 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

m මේවා මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ ජූනි මස 25වෙනි දින නො. 6,723 සහ වම් 1915ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1වෙනි දින නො. 6,744 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

n මෙය මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 22වෙනි දින නො. 6,749 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

o මේවා මීට පෙර ප්‍රසිධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 17වෙනි දින නො. 6,740 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන අ. රු. ප.	අක්කරයක නක්සේරු මිල, රු.
1	දිවුල්ගහලන්ද	සිතියම 4,677. ගම—මහපතන වික්කන්පොතන. කේ. ඩබ්ලිව්. ඇම්. ප්‍රච්චන්ඩා	විශ්ව සුදුසු කැලේ	4 1 20	15p
1	රත්මලේකැලේ	සිතියම 4,678. ගම—කනදර රත්මලේ. පී. රත්නාම් වෙල්විද්‍යනේ සහ නවන්	විශ්ව සුදුසු කැලේ	4 3 0	17.50p
2	එම	ඩබ්ලිව්. රත්නාම් සහ නවන් තුන්දෙනෙක්	එම	3 0 18	17.50p
1	ගලෙන්බිදුනවැව කැලේ	සිතියම 4,685. ගම—කනදර ගලෙන්බිදුනවැව. ඇස්. ජී. ඩබ්ලිව්. වෙල්පනික්කියා සහ නවන් තුන්දෙනෙක්	විශ්ව සුදුසු කැලේ	4 2 34	17.50p
7	කොහොඹගහවත්ත	සිතියම 4,691. ගම—කනදර ඇල්ලේවැව. ඩබ්ලිව්. ඇම්. කීර්ල සහ නවන් තුන්දෙනෙක්	දුනව ඇල්ලේවැවේ ඩබ්ලිව්. කීර්ල බා රේ නි බෙ න නො. 213,993 දරන පිඹුරු කඩදැසියේ උරුම ක්කාරයා විසින් අල්ලාගත් හරිය	0 2 20	20q
1	මැස්සගහපු වැව කැලේ	සිතියම 4,696. ගම—කනදර මැස්සගහපු වැව. රත්මලේ ඩබ්ලිව්. රත්කීර්තේ සහ නවන් තුන්දෙනෙක්	වික්කැලේ	1 1 36	17q
1	නිහෝගමකැලේ	සිතියම 4,697. ගම—කනදර නිහෝගම. බී. කීරියා කවිට්ටියා සහ නවන් 12 දෙනෙක්	විශ්ව සුදුසු කැලේ	3 2 26	17.50q
1	කබෙන් කොටසක්	සිතියම 4,698. ගම—අනුරාධපුර නගරය තුළ. —	නො. 139,329 දරණ පිඹුරුකඩදැසියේ උරුමකාරවූ අනුරාධපුරේ කේ. වසිති විසින් අල්ලාගත් හරිය	0 0 0.12	5,000
2	එම	—	එම	0 0 0.25	5000
3	එම	—	නො. 286 දරණ මුල් සිතියමේ නො. 1,049 දරණ බිම්කවිටිය දුනව හාරව සිටින අනුරාධපුරේ ආර්. එම්. හර මානිස් විසින් අල්ලාගත් හරිය	0 0 0.43	5000
2	කුට්ටන්පොකුනගාව ඉඩම	සිතියම 4,701. ගම—අනුරාධපුර නගරය තුළ. —	නො. 261,834 දරණ පිඹුරුකඩදැසියේ උරුමකාරයාවන ඩී. වසි රිඹුන්තු විසින් අල්ලාගත් හරිය	0 0 17.50	500
2	එම	—	එම	0 0 18.50	500
3	එම	—	එම	0 0 18.62	500
4	එම	—	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන හරිය	0 0 28.75	—
5	එම	—	එම	0 0 7.37	—
6	එම	—	එම	0 0 12	—
1	කෝන්ගහ ඉඩම	සිතියම 4,687. ගම—කල්ලේබඩහැල ඇතාවැවුනවැව. කේ. ඩී. කපුරුවා සහ නවන් තුන්දෙනෙක්	විශ්ව සුදුසු කැලේ	3 0 0	18q

ප මේවා මිට පෙර ප්‍රසිද්ධ කරණලදී. වම් 1915ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1 වෙනි දින නො. 6,744 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලපෑම මිට පෙර ප්‍රසිද්ධ කරණලදී. වම් 1915ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 8 වෙනි දින නො. 6,745 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලපෑම ඉහත සඳහන් නො. 4,698 මුල් සිතියමේ පෙනෙන බිම්කවිටිය හැර අනිකුත් සියළුම බිම්කවිටි මිට පෙර විකුණන ලදී. නුමුත් ගැනුම්කාරයෝ විසින් කොන්දේසියේ ප්‍රකාර මුදල් ගෙවා නිදහස් නොකල නිසා නැවත ප්‍රසිද්ධ කරණලදී.

ඉහත සඳහන් නො. 4,701 දරණ මුල් සිතියමේ පෙනෙන බිම්කවිටිය හැර අනිකුත් සියළුම බිම්කවිටි මිට පෙර විකුණන ලදී. නුමුත් ගැනුම්කාරයෝ විසින් කොන්දේසියේ ප්‍රකාර මුදල් ගෙවා නිදහස් නොකල නිසා නැවත ප්‍රසිද්ධ කරණලදී.

මේ ඉඩම් සබැඳිව වැඩිදුර කාරණා උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත්ව පූර්වන.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරයා විසින් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙකාරයා විසින්.

No. 3,735, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 3වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බිංගිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුගම්පලහත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,444.—රඹගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිසන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
1	තික්ගහසේන ..	ආණ්ඩුව ..	හේන ..	1 1 19
3	රඹගමසේන ..	එම ..	එම ..	8 0 39

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 60ක් වේ.

මේ ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 3,736, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 3වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බිංගිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුගම්පලහත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,386.—අන්තිගෙදර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිසන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
1	මොරලන්දමුකලාන ..	ආණ්ඩුව ..	මුකලාන ..	146 0 12
2	මොරලන්දදෙහිය ..	එම ..	දෙහිය ..	2 2 33
8	වෙලගාවසේන ..	එම ..	හේන ..	13 2 27
2c	මොරලන්දදෙහිය ..	එම ..	දෙහිය ..	0 1 22
1d	මොරලන්දමුකලාන ..	එම ..	මුකලාන ..	66 0 19
3	මොරලන්දදෙහිය ..	එම ..	වී වැපිරීමට බහින ඉඩම ..	0 1 37
5	මුංචන්කොටුව ..	එම ..	කැලය ..	19 1 3

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 120ක් වේ.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 3,737, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 3වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බිංගිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුගම්පල හත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,426.—ලලුයාය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිසන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
21	මැදසේන ..	ආණ්ඩුව ..	හේන ..	12 2 14

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,398.—ගැටුලාව.

32	සියඹලාවැවවත්ත ..	කොලඹ එච්. ජේ. පීරිස් ..	වත්ත ..	6 0 7
34	සියඹලාගවත්ත ..	එම ..	එම ..	2 1 10

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 3,738, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 3වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බිංගිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුගම්පලහත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,433.—බර්පැලියාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිසන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
8a	දන්ගස්වත්ත ..	ආණ්ඩුව, වෙන්ගඳුසලම් සින්නනම්බියේවගාව ..	වත්ත ..	0 3 1
9a	දන්ගස්සේනියාය ..	එම ..	එම ..	0 0 39

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,409.—ඉහලකරමබේ.

31	වැවඉහලකැලේ ..	විදුසේ සහ නවත් ..	වත්ත සහ හේන ..	4 3 12
32	කදුරුගහමුලවත්ත ..	වී. ඇම්. සහපත්තාම් ..	වත්ත ..	4 1 28
32a	කීනගහමුලවත්ත ..	ඇස්. ඇම්. අප්පුහාම් සහ කීර්තාම් ..	එම ..	3 1 30

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 8,789, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දිනවූ සකුරුදු දවල් 12ට බින්ගිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කටුගමුපොල හත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,430.—කරදනසාගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන් නා හෝ		මහත.	
		ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
36	අඹගහමුලහේන	.. කරදනසාගම විහාරේ භාරකාරයෝ ..	භේන	..	3 2 13
38	පින්හේනපිල්ලුව	.. එම ..	එම	..	2 0 39
26	සියඹලාගහවත්ත	.. (1) රතුගමගේ මරියානු ප්‍රනාදු, (2) එම පේදුරු ප්‍රනාදු, (3) එම කනුනා ප්‍රනාදු, (4) එම සෙලෙස්නිනා ප්‍රනාදු ..	එම	..	1 2 4
39c	පින්හේන	.. සුගතාරාම විහාරය භාරකාරයෝ ..	එම	..	0 2 14
7m	එම	.. සුගතාරාම විහාරය භාරකාර අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි හිටපු බසිර විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත ..	එම	..	2 0 17
27	පොල්ගහවැව	.. රතුගමගේ මහසිම් ප්‍රනාදු විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත	වැව සහ ඉස් වැවිය	..	0 3 20
26b	සියඹලාගහවත්ත	.. එම ..	භේන	..	1 2 24

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 30වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 3,740, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දිනවූ සකුරුදු දවල් 12ට බින්ගිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කටුගමුපොල හත්පත්තුවේ කිනියමකෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,446.—විලන්නාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන් නා හෝ		මහත.	
		ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
3c	කහටගහගේන්සාය	.. ආණ්ඩුව, පමුණුගම පදිංචි ජයකොඩිආරච්චිගේ දෙත් මනෙවි ලාසරුස් විසින් හිග මුදල් ගෙවා නැත ..	භේන	..	23 2 11
3j	කහටගහගේන	.. ආණ්ඩුව, මාදම්පේ පදිංචි රත්නහත්දි ඒමිස් ද සිල්වා විසින් හිග මුදල් ගෙවා නැත ..	එම	..	2 1 17
2b	බුල්ගහගේන	.. ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,447.—නල්ගහපිටිය. ආණ්ඩුව, බින්ගිරියේ අභ්‍යන්තර උන්නාන්සේ විසින් හිග මුදල් ගෙවා නැත ..	එම	..	6 3 16
2d	හැලඹගහගේන	.. එම ..	එම	..	9 3 16

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 30වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 3,741, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දිනවූ සකුරුදු දවල් 12ට බින්ගිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කටුගමුපොල හත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,425.—මොරවිල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන් නා හෝ		මහත.	
		ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
19g	නුගහගේන	.. වෙන්නප්පුවේ පදිංචි වර්නකුලසූරිය මහකෙල්ගේ එච් ජන් ප්‍රනාදු විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත ..	භේන	..	37 0 0
46	මොරවිලවත්ත	.. හලාවත පදිංචි තෙවුවනගේ දෙත් දිමිත්තු ගේමියෙල් විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත ..	වත්ත	..	4 1 33
45	බයලගවත්ත	.. එම ..	එම	..	1 2 18
51	කෝන්ගහවත්ත	.. එම ..	එම	..	2 3 12
53	මොරවිලහේන	.. එම ..	එම	..	5 0 30
3	මරදපිටියවත්ත	.. ඕබෙන් ප්‍රනාදු ..	එම	..	23 1 24
4	මරදපිටියහේන	.. එම ..	භේන	..	3 1 13

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,424.—ලාගපොත්ත.

49a	සියඹලාගහමුලහේන	.. (1) දිසානායකපේරියේ අලුත්සුවාහේනසාය, (2) අදිකාරිමුදියන්සේලාගේ සිව්ටප්පුහාමි ආරච්චි විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත	පොල්සහිත භේන	..	0 3 30
104	හැලඹගහවත්ත	.. (1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ මැනිහරුල, (2) එම භේරත්හාමි, (3) එම පුංචිහාමි විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත	වත්ත	..	2 1 34
110	ඇහැලගහමුලහේන	.. එම ..	භේන	..	2 1 3

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 30වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 3,742, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දිනවූ සිකුරුදු දවල් 12ට බින්හිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කවුගම්පල හත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,461.—හල්මිල්ලාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
1	හැලිගමමුලහේන	ආණ්ඩුව, (1) රත්නායක මුදියන්සෙලාගේ පුංචිරුල, (2) රත්නපුපතිරත්නාභෙලාගේ සිකුණප්පුහාමි, (3) රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ මැනුඑනනා, (4) එම අප්පුහාමි විදුනේ සහ නවත් අයවරුන් විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත	ලඳුකැලය .. 23	1 22
1c	කඵවරගහමුලහේන	එම ..	එම .. 22	1 21
1g	වත්තායාවහේන	ආණ්ඩුව, (1) රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ පුංචිරුල, (2) එම මුදලිහාමි, (3) හල්මිල්ලාව පත්සල භාරකාර එම හේතුරු විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත	එම .. 5	0 10
1h	එම	එම ..	එම .. 4	1 12
5	විලේකුඹුරහේන්සාය	ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,404. පහලකිනියම. ආණ්ඩුව, තලාහේනේ පදිංචි ගමමැදලියනගේ මිගෙල් ප්‍රේරු සහ හලාවත පදිංචි වින්නකම්බි රජරත්නම් විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	හේන .. 95	0 0

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේච්ඡර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රහාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

අර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රහාරිස් වම්භ.

***No. 3,743, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දිනවූ සිකුරුදු දවල් 12ට බින්හිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කවුගම්පලහත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 13ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,415.—කොස්ගේන අගාර්ගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
17	මුළුගහවත්ත	(1) රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිස් එනනා, (2) එම පුත්විමැනිස් එනනා, (3) එම බිංහිරිමැනිස් එන නාන් විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත	හේන .. 1	1 21
17 1/2	මුළුගහමුලවත්ත	එම ..	වත්ත .. 0	1 30
17 1/2 a	මුළුගහමුලහේන	එම ..	හේන .. 0	0 38
18 a	එම	එම ..	එම .. 0	0 4
23	සියඹලාගහහේන	එම ..	එම .. 1	2 21
24	සියඹලාගහවත්ත	එම ..	වත්ත .. 0	1 1
23 b	නිතුලගහකොටුව	එම ..	හේන .. 0	0 25
45	අඹගහවත්ත	ජයගඟහිරිහාමිලාගේ පුංචිහාමි විසින් හිගමුදල් ගෙවා නැත	වත්ත .. 1	3 19
47	ඇහැලගහවත්ත	(1) එම පොඹිඑනනා, (2) එම සිලිපුඑනනා, (3) එම මැනෝහාමි විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	එම .. 0	3 4
48	හික්ගහමුලකොටුව	එම ..	හේන .. 2	1 9
49	කෝන්ගහමුලවත්ත	එම ..	වත්ත .. 0	1 37
32 a	කෝන්ගහවත්තහේන	(1) රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ ජෝතිහාමි, (2) එම බත්ඛප්පු විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	එම .. 0	3 1
33 d	කෝන්ගහවත්ත	එම ..	එම .. 0	0 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේච්ඡර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රහාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

අර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රහාරිස් වම්භ.

No. 3,744, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දිනවූ සිකුරුදු දවල් 12ට බින්හිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කවුගම්පලහත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,442.—මුකලන්හේන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
8b	දම්නගහමුලවත්ත	ආණ්ඩුව, මාපාවිජේසිංහ අප්පුහාමිලාගේ දෙන්න පේදුරු අප්පුහාමි විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	වත්ත .. 0	1 19
23c	රුක්අත්තනගහවත්ත	එම ..	එම .. 0	3 25
8d	හික්ගහමුලවත්ත	ආණ්ඩුව, ජයගඟහිරිහාමිලාගේ කිරිහාමි, (2) එම පුංචිරුල, (3) එම ලමාඑනනා සහ නවත් අයවරුන් විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	එම .. 3	2 12

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
22	කෝන්ගහවත්ත	(1) හලාවත පදිංචි වාර්ෂික ඇඩ්වර්ට්ස් වික්ටර් සෙනෙව් රත්න කොරයා, (2) ජයමහතිවිභාමිලාගේ කීර්තාමි (3) ශ්‍රී බ්‍රාමන ආරච්චි මුදියන්සෙලාගේ කීර්තිකාර්තවී විසින් හිගවූදල් ගෙවානැත	වත්ත	4 1 16
27c	කල්ගහමුලහේන	ආණ්ඩුව, (1) රත්නායක තීව්‍රසාමිලාගේ මල්නාමි, (2) එම මුදලිභාමි, (3) එම පිංභාමි විසින් හිගවූදල් ගෙවානැත	හේන	0 2 1
37b	කෝන්ගහවත්ත	ආණ්ඩුව, දියවල පටබැදි ගුරුන්නාභෙලාගේ කොටුවා නයිදේ විසින් හිගවූදල් ගෙවානැත	වත්ත	0 0 30
37e	කීර්තිවැවියහේන	ආණ්ඩුව, (1) ජයමහතිවිභාමිලාගේ කීර්තාමි, (2) එම අප්පුහාමි, (3) එම සිංහිරිමානිකා, (4) එම මැනික්කාමි, (5) එම හේතුහාමි සහ තවත් අයවරුන් විසින් හිග වූදල් ගෙවානැත	හේන	3 0 0

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

විෂි 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්කෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්භ.

No. 3,745, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යතා ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1916ක්වූ ජුනි මස 30වෙනි දිනවූ සිකුරුදා දවල් 12ට වින්හිරිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල් කරදෙන්නට යෙදෙන්නාවූ ඇත. මෙහි දිසාබේ කුරුණෑගල පරාගේ කවුහම්පලහත්පත්තුබේ කිනියමකෝරලේ කොමිස්නර්ගේ පිටිවෘත්තීයවන විෂිකැබලි 19ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,419.—ඉහලගල්වැව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
7	දන්තභවත්ත	ආණ්ඩුව, ඉහල ගල්වැව පදිංචි වන්දප්පුලවිදානගේනායාලාගේ රහා රිදී විසින් හිගවූදල් ගෙවා නැත	වත්ත	0 1 15
8a	දන්තභවත්ත	එම	එම	1 0 18
12d	වත්තාමාගේභවත්ත	ආණ්ඩුව, ගෙරන්වුදියන්සෙලාගේ දැවිත් අප්පුහාමි ගන්ආරච්චි, (2) එම පිරිස් අප්පුහාමි, (3) එම පුංචප්පුහාමි විදාගේ විසින් හිගවූදල් ගෙවා නැත	එම	0 2 25
12e	එම	එම	එම	0 2 35
12f	කෝන්ගහවත්ත	එම	එම	2 3 0
16	කෝන්ගහවත්ත	එම	එම	1 3 22
13	එම	ආණ්ඩුව, ගෙරන්වුදියන්සෙලාගේ දැවිත් අප්පුහාමි ගන්ආරච්චි විසින් හිගවූදල් ගෙවා නැත	එම	0 2 25
14	එම	ආණ්ඩුව, විංචුලප්පුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි සහ එම පුංචි මැනිකා විසින් හිගවූදල් ගෙවා නැත	එම	0 3 6
15	දම්භහවත්ත	ආණ්ඩුව, විංචුලප්පුදියන්සෙලාගේ කීර්තිකාර්තවී විසින් හිගවූදල් ගෙවා නැත	එම	0 1 36
16a	කීර්තිභවත්ත	ආණ්ඩුව, රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ සිංහිරිමානිකා සහ එම පුංචි මැනිකා විසින් හිගවූදල් ගෙවා නැත	එම	0 3 26
11	කෝන්ගහවත්ත	දෙග් කරෝලිස් රත්නායක	එම	1 2 15
ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,420.—පහලගල්වැව.				
14	දිවුල්භවත්ත	ආණ්ඩුව, බන්ධාරවුදියන්සෙලාගේ බන්ධා විසින් හිගවූදල් ගෙවා නැත	එම	0 3 7
15	මසිලභවත්ත	ආණ්ඩුව, ඉමාමුදියන්සෙලාගේ බංචේර විසින් හිගවූදල් ගෙවා නැත	එම	0 2 19
17	එම	එම	එම	0 2 10
19a	කැටකැලභවත්ත	ආණ්ඩුව, (1) මාහාල්ලගේ ජේදිස් අප්පුහාමි, (2) අමරසිංහආරච්චිලගේ මිරිකිනාහාමි, (3) එම පව්ලියිගෙණු, (4) එම දේශ ඉනෝහාමි සහ තවත් අයවරුන් විසින් හිගවූදල් ගෙවානැත	එම	0 2 10
19b	කෝන්ගහවත්ත	ආණ්ඩුව, රත්පුදුමුදියන්සෙලාගේ කීර්තිකාර්තවී විසින් ගෙවානැත	එම	1 2 0
19	කොනොමහවත්ත	දෙග් කරෝලිස් රත්නායක අප්පුහාමි	එම	1 2 36
19c	එම	ආර්. ඇම්. රත්මානිකා	එම	1 2 4
20	කැපුහහගේන	දෙග් කරෝලිස් රත්නායක අප්පුහාමි	ගේන	1 0 13

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

විෂි 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්කෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්භ.

No. 3,746, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුවේ සත්‍යතා ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1916ක්වූ ජුනි මස 30වෙනි දිනවූ සිකුරුදා දවල් 12ට වින්හිරිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල් කර දෙන්නට යෙදෙන්නාවූ ඇත. මෙහි දිසාබේ කුරුණෑගල පරාගේ කවුහම්පලහත්පත්තුබේ කිනියමකෝරලේ කොමිස්නර්ගේ පිටිවෘත්තීයවන විෂිකැබලි 14ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,440.—බට්ටිපල්ලුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
11	කෝන්ගහවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, තනිප්පුලියාගේ කිංභාගේනායා, (2) එම කීර්තාගේනායා (3) එම රත්කිරිගේනායා, (4) එම නන්ද විසින් හිගවූදල් ගෙවානැත	ගේන	3 2 37
2	කදුරුභවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, වීරනකුලභූරිගේ ජයවීරකාන්ත ගේබ්‍රාහ්මයන්ගේ, (2) එම සෙලාගේනිසු ගේබ්‍රාහ්මයන්, (3) තනිප්පුලියාගේ මල්වර්දී, (4) එම කීර්තාගේනායා සහ තවත් අයවරුන් විසින් හිග වූදල් ගෙවා නැත	වත්ත	7 0 7
ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,441.—බට්ටිපල්ලුව.				
12	කෝන්ගහනංග	ආණ්ඩුව, බන්ධාරවුදියන්සෙලාගේ පදිංචි අමරසේන පෙම්පානු ප්‍රනාද විසින් හිග වූදල් ගෙවානැත	ගේන	4 0 29
19	සිංහලාගහවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, අමරසේන ප්‍රනාද, (2) එම පෙම්පානු ප්‍රනාද, (3) එම රේනිසු ප්‍රනාද, (4) එම අබ්ලියු ප්‍රනාද විසින් හිග වූදල් ගෙවානැත	වත්ත	1 3 0

නො. 1c	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
7	කෝන්ගහවත්ත	ආණ්ඩුව, බන්දි රිජයේ පදිංචි අමරසිංහ පෙරේරා ප්‍රනාද විසින් හිඟ මුදල් ගෙවානැත	වත්ත	0 1 16
9b	වැවුණගහපේන	එම	හේන	2 2 28
16c	කෝන්ගහවත්ත	එම	වත්ත	3 0 30
16d	සියම්ලාගහපේන	එම	හේන	2 3 22
16e	සියම්ලාගහවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, අමරසිංහ ප්‍රනාද, (2) එම පෙරේරා ප්‍රනාද, (3) එම පේරේනි ප්‍රනාද, (4) එම අභිලාෂ ප්‍රනාද විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	0 0 39
16f	දත්තගහපේන	ආණ්ඩුව, මදගම පදිංචි හේරත්මුදියන්සේනලාගේ අප්පුහාමි විදාන ආරච්චි සහ උඩුමුල්ල පදිංචි සිංහකුමාරිමුදියන්සේනලාගේ සමඟ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	3 2 6
16g	කෝන්ගහවත්ත නොහොත් කදුරුගහපේන	(1) ආණ්ඩුව, හේරත්මුදියන්සේනලාගේ අප්පුහාමි විදාන ආරච්චි, (2) පේරේනි ආරච්චිගේ බාණන්තිප්පු, (3) එම ගහපත්තාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම	2 2 25
16h	වැවුණගහපේන	එම	එම	0 0 25
16m	කෝන්ගහපේන	එම	එම	0 1 6
16n	කෝන්ගහවත්ත නොහොත් කදුරුගහපේන	එම	එම	0 2 11

අක්කරයක මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.
 වසි 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
 ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරීන් විමස.

No. 3,747, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දින වූ සිසුන් ද වල් 12ට බන්දි රිජයේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන හෝ නිරවුල්කරදෙනු ලබන භූමි. වසඹ දිසාබේ සුරුනැගල පලාතේ කඩුගම පලගත් පත්තුවේ නිතියම කෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,460.—සබවැව.

නො. 8c	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
8c	නල්ගහමුලපේන	ආණ්ඩුව, (1) බනලගොඩවැව පදිංචි හත්ගෙඩි ගුරුන්තැගලාගේ සුවන්තයිදේ, (2) හබවැව පදිංචි එම අඹුසුනයිදේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවානැත	හේන	5 3 18
8g	අලගහපේන	ආණ්ඩුව, අමාරිස් ගුරුන්තැගලාගේ සිට්ටානයිදේ සහ එම සිට්ටේ නාවිච්චේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවානැත	ලුකැලය	3 2 29
8x	එම	එම	එම	0 3 33
8h	කෝන්ගහපේන	ආණ්ඩුව, (1) අමාරිස් ගුරුන්තැගලාගේ ලමානයිදේ, (2) එම සිට්ටේනයිදේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවානැත	එම	2 1 36
8m	දත්තගහපේන	ආණ්ඩුව, (1) අමාරිස් ගුරුන්තැගලාගේ සුලිත්ගානයිදේ, (2) එම සිට්ටානයිදේ, (3) එම ලමානයිදේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවානැත	හේන	2 3 26
8t	මයිලගහපේන	ආණ්ඩුව, අමාරිස් ගුරුන්තැගලාගේ අප්පුනයිදේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවානැත	එම	0 3 19
19	කදුරුගහවත්ත	එම	වත්ත	0 0 30
8u	කෝන්ගහමුලපේන	ආණ්ඩුව, (1) හත්ගෙඩි ගුරුන්තැගලාගේ සිමානයිදේ, (2) එම උන්තැනයිදේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවානැත	හේන	2 3 22
18b	මයිලගහකොටුව	ආණ්ඩුව, අමාරිස් ගුරුන්තැගලාගේ සිට්ටානයිදේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවානැත	දුම්වත්ත	0 0 29
18c	සූරියගහකොටුව	එම	එම	0 0 16
18d	නිතුලගහකොටුව	එම	එම	0 0 31
20d	මිගහවත්ත	ආණ්ඩුව, අමාරිස් ගුරුන්තැගලාගේ සිට්ටානයිදේ සහ එම නයිදේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවානැත	වත්ත	0 1 0

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.
 වසි 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
 ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරීන් විමස.

No. 3,748, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1916ක්වූ ජූනි මස 29වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද වල් 12ට වාරිගපොල තානාය මේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන හෝ නිරවුල්කරදෙනු ලබන භූමි. වසඹ දිසාබේ සුරුනැගල පලාතේ දේවමැදි හත්පත්තුවේ වල්ගම පත්තුවේ කෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 785.—නෙත්තන.

නො. 1	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
1	නෙත්තනපේන	සුරුනැගල පදිංචි පේදුරුආරච්චිගේ සුවප්පු	ලුකැලය	15 0 6
3	නෙත්තනවැව	එම	පාර්වැව	2 2 3
1a	නල්ගහමුලපේන	එම	එලිකරපුපේන	0 1 22

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.
 වසි 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
 ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරීන් විමස.

No. 3,749, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 3වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට බින්හිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන භෝ නිරවුල්කරදේන්ට යෙදෙනවා ඇත. වගම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුහම්පල හත්පත්තුවේ කිහිපමකෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,410.—පහලකරමේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කිසිත්තා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.		අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
			
15	නලගහමුලවත්ත	..	ඇම්. රෙමානියා ප්‍රනාදු ..	වත්ත	6 2 23
22	පඵහහෙන්න	..	අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි විදුනේ ..	හේන	4 2 17
22c	හැලුම්ගහහෙන්න	..	හේරන්මුදියන්සෙලාගේ මනෙල්හාමි ..	එම	1 0 36
22d	එම	..	(1) එම පුංචිඋර, (2) ලමාඑන්නා ..	එම	0 3 32
22e	එම	..	වහිනම්බිආරච්චිලගේ සුබසංහහාමි ..	එම	0 1 28

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,436. අනුමැතියම.

5	කිරිකෝන්ගහවත්ත	..	නම්මනසාලාගේ සිව්ටා ..	වත්ත	1 1 3
5a	කහටගහවත්ත	..	අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ හේරන්හාමි ආරච්චි ..	එම	4 1 27
5c	හික්ගහවත්ත	..	එම පුංචිඅප්පුහාමි ..	එම	0 3 35

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් හැක වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල්තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ

ආර්. ඊ. ස්ටීෂන්,

මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

මහසෙනෙකාරිස් වම්හ.

No. 3,750, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 30වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට බින්හිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන භෝ නිරවුල්කරදේන්ට යෙදෙනවා ඇත. වගම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුහම්පල හත්පත්තුවේ කිහිපමකෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 27ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,457.—කොස්වත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කිසිත්තා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.		අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
			
1g	සියවලාගහහෙන්න	..	(1) ජයබාහුමුදියන්සෙලාගේ හිච්චාමි, (2) එම මැනික්ච්චානා, (3) එම බන්හිච්චානා, (4) එම උන්තුච්චානා ..	හේන	0 2 39
6	දන්ගහවත්ත	..	(1) ජයබාහුමුදියන්සෙලාගේ පුංචිඋර හිටපු පොලිස් ඔපිසර්, (2) එම බන්හිච්චානාමි, (3) එම කිරිබන්හිච්චානාමි ආරච්චි ..	වත්ත	0 2 24
7	ඉල්ලීම්ලගහවත්ත	..	ජයබාහුමුදියන්සෙලාගේ පුංචිඋර හිටපු පොලිස් ඔපිසර් ..	එම	1 1 25
10	නල්ගහහෙන්න	..	එම ගමරු ..	දුම්මවත්ත	0 1 4
11	මැටිගප්ලේච්ච	..	එම ජයගුහාමි ආරච්චි ..	හේන	0 2 9
12	සියවලාගහහෙන්න	..	(1) එම බන්හිච්චානාමි, (2) එම කිරිබන්හිච්චානාමි ආරච්චි ..	පිට්ටිය	0 1 3
22	කොකොච්චාගහහෙන්න	..	(1) කොකොච්චා පදිංචි එම ජයගුහාමි ආරච්චි, (2) මුකුල්ගේන පදිංචි එම හේතුච්චානා, (3) මහවැලි පදිංචි එම බන්හිච්චානා හොහොත් උන්හිච්චානා ..	හේන	0 1 7
32	හැලුම්ගහහෙන්න	..	(1) රත්නාභාහුමුදියන්සෙලාගේ කුඩාපුංචිඋර, (2) එම රත්නාමි, (3) එම අප්පුහාමි විදුනේ, (4) එම ගහපත්තාමි සහ තවත් ..	එම	0 3 31
35	කදුරුගහවත්ත	..	(1) රත්නාභාහුමුදියන්සෙලාගේ කුඩාපුංචිඋර, (2) එම අප්පුහාමි විදුනේ, (3) එම ගහපත්තාමි, (4) එම හිච්චාමි ..	වත්ත	1 0 29
36	කදුරුගහමුලගාල	..	එම ..	දුම්මවත්ත	0 1 38
48	තෙලුම්ගහවත්ත	..	(1) ජයබාහුමුදියන්සෙලාගේ කිරිච්චානා, (2) එම අප්පුහාමි ..	හේන	0 1 9
61	දන්ගහවත්ත	..	(1) ජයබාහුමුදියන්සෙලාගේ කිරිච්චානා, (2) එම අප්පුහාමි ..	වත්ත	1 2 10
62	දන්ගහමුලවත්ත	..	එම ..	එම	0 1 30
63a	මාදන්ගහවත්ත	..	ජයබාහුමුදියන්සෙලාගේ කිරිබන්හිච්චානාමි ආරච්චි ..	එම	0 2 26
77	මාදන්ගහමුලගේන	..	එම ගමරු ..	හේන	1 2 0
77b	එම	..	(1) එම පුංචිඋර, (2) එම බන්හිච්චානාමි ..	එම	0 2 8
77c	ගන්සුරිගහහෙන්න	..	එම ගමරු ..	එම	0 2 10
77d	කදුරුගහමුලගේන	..	(1) හේතුන්ගලාගේ රත්තරනා, (2) එම මල්ලියා, (3) එම සබ්බා ..	එම	0 1 25
84b	දිවුල්ගහවත්ත	..	ජයබාහුමුදියන්සෙලාගේ ගුරුහාමි ..	වත්ත	1 3 4
85	කෝන්ගහවත්ත	..	(1) සිත්භවිච්චානාමි පිට්ටියාගේ බිහි, (2) ජයබාහුමුදියන්සෙලාගේ ගමරු ..	එම	0 1 4
85a	දම්නගහවත්ත	..	එම ..	එම	1 0 3
86	ඉස්මැච්චාමි	..	හේතුන්ගලාගේ සුදනා, (2) එම රත්තරනා, (3) එම සුරත්තා, (4) එම සාදිරියා, (5) එම ගුන්තා ..	වැව සහ ඉස්මැච්චාමි	0 1 22
89f	තල්ලිල්ලගහකොටුව	..	(1) හේතුන්ගලාගේ ලුම්ප්දරු, (2) එම රත්තරනා, (3) එම මල්ලියා, (4) එම සරුවහි ..	දුම්මවත්ත	0 1 6
91	දන්ගහවත්ත	..	(1) හේතුන්ගලාගේ ලුම්ප්දරු, (2) එම සරුවහි ..	වත්ත	0 1 25
91b	තල්ගහමුලවත්ත	..	හේතුන්ගලාගේ ගුන්තා ..	එම	0 0 27
92a	දන්ගහහෙන්න	..	(1) හේතුන්ගලාගේ ලුම්ප්දරු, (2) එම සරුවහි ..	හේන	0 0 39
92b	තල්ගහමුලගේන	..	හේතුන්ගලාගේ ගුන්තා ..	එම	0 1 0

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් හැක වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ

ආර්. ඊ. ස්ටීෂන්,

මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

මහසෙනෙකාරිස් වම්හ.

No. 3,751, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජූලි මස 30වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට බින්හිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන භෝ නිරවුල්කරදේන්ට යෙදෙනවා ඇත. වගම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුහම්පල හත්පත්තුවේ කිහිපමකෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 30ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,452.—බෝවත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කිසිත්තා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.		අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
			
13f	වහලුන්කොටුව	..	ආණ්ඩුව, බෝවත්තගේ පදිංචි අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ පුන්හිච්චාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත ..	දුම්මවත්ත	0 1 5
13h	මහකොටුව	..	(1) ආණ්ඩුව, අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ පුංචිඋර, (2) එම රත්නාමි, (3) එම කිරිබන්හිච්චානාමි, (4) එම අප්පුහාමි විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත ..	එම	0 3 33

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
13j	ඇඟවුණහමුල්ලේන	(1) ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ ජෝනිනාමි, (2) එම උක්කු මැනිකා, (3) පතිමෙල පදිංචි එම සත්කුමනනා විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	හේන	1 0 9
13k	අන්ගහමුල්ලවත්ත	එම	දුම්මවත්ත	0 0 35
26	ඇඟවුණහමුල්ලවත්ත	එම	වත්ත	0 2 4
13g	කොහොඹගහවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ පුංචිඋර, (2) එම අප්පු සිංහසා, (3) එම හේරන්සිංහසා අප්පුනාමි, (4) එම හේතුනාමි, (5) එම ගහපත්තාමි විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	1 2 20
33b	දම්නගහවත්ත	එම	එම	2 1 34
13o	වැවගාමවත්ත	ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ පුංචිමැනිකා විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	0 0 20
13p	කම්බිවත්ත	ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ කිරිබත්මල්පුනාමි සහ එම අප්පු නාමි විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	හේන	1 0 35
13r	ඇඟවුණහමුල්ලවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ ගිවිනාමි, (2) එම පිංහාමි, (3) එම වත්නිනාමි විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	වත්ත	4 3 19
25a	එම	එම	එම	0 0 20
13s	දම්නගහමුල්ලවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ කිරිබත්තා, (2) එම මල්ගාමි, (3) එම ගුණමල්ගාමි විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	හේන	1 3 18
13t	එම	එම	වත්ත	0 0 33
13v	මිගහවත්ත	එම	එම	1 0 2
34	දම්නගහමුල්ලවත්ත	එම	එම	0 3 23
13w	කෙහෙල්ගේන	ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ කරනිස්අප්පු විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	0 0 33
43	හැලුබගහවත්ත	එම	එම	0 2 25
13x	කෝත්තහමුල්ලවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, ගෙනාමිආරච්චිලාගේ බන්ධිරල, (2) මවිනාමෙ පදිංචි එම සිටිට්පු විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	3 0 38
45a	එම	එම	එම	0 3 18
14	කෝත්තහමුල්ලවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ පුංචිඅප්පුනාමි, (2) එම කිරි බත්තා අප්පුනාමි, (3) එම පොඬිඅප්පුනාමි සහ තවත් අයවලුන් විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	1 0 11
15	කොහොඹගහවත්ත	එම	එම	0 3 27
33c	අන්ගහමුල්ලවත්ත	ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ පිත්තාමි විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	1 1 2
37	කෝත්තහමුල්ලවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, මහසිංහමුදියන්ගේලාගේ කන්දප්පුනාමි, (2) ගෙනාමි ආරච්චිලාගේ අප්පුනාමි විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	1 2 33
41	සියබලාගහවත්ත	ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ කරනිස්අප්පු විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	0 1 4
40a	එම	එම	එම	2 0 10
13d	සියබලාගහකොටුව	ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ පුංචිඋර විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	දුම්මවත්ත	0 1 2
13e	වැදගේන	(1) ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ වත්නිනාමි, (2) එම රත්නාමි විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	පොල් සහ දුම් වත්ත	0 1 12
28	සියබලාගහවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ පුංචිඋර, (2) එම වත්නිනාමි, (3) එම උක්කුබත්තා විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	වත්ත	0 2 23
20	දිවුල්ගහවත්ත	(1) ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ කිරිබත්මල්පුනාමි, (2) එම අප්පුනාමි, (3) හොලන්තආරච්චිලාගේ අනෝනාමි විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	0 2 25
33d	කොහොඹගහමුල්ලවත්ත	ආණ්ඩුව, අදිකාරිවුදියන්ගේලාගේ පුංචිමැනිකා විසින් ගිණ වුදල් ගෙවා නැත	එම	0 0 25

අක්කරයක මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වා.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වස 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරීන් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනසුනාරීන් වහන්සේ.

No. 3,752, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වස 1916ක්වූ ජූලි මස 3වෙනි දිනවූ සප්ත දවල් 12ට බිත්තිරියේදී මෙන්දේසිකර මිනුණන්ට හෝ නිරවුල්කරදේන්ට ගෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කවුගම්පල හත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,435.—පහලමලනාව.

අයිතිකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
5e	කුඹුක්ගහපිටිය	ආණ්ඩුව	පාච්ඤාමුල් සහ හේන	3 0 35
5d	මලනාවවත්ත	ටී. ඩී. අන්තෝනි අප්පුනාමි	වත්ත සහ හේන	1 1 33
5g	එම	එම	වත්ත	0 0 17
5h	එම	එම	හේන	0 0 10
3d	කුඹුක්ගහමුල්ලවත්ත	ආණ්ඩුව	එම	2 0 18

අක්කරයක කන්තෝරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වස 1916ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරීන් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනසුනාරීන් වහන්සේ.

No. 3,753, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වස 1916ක්වූ ජූලි මස 1වෙනි දිනවූ සෙනසුනුරු දවල් 12ට බිත්තිරියේදී මෙන්දේසිකර මිනුණන්ට හෝ නිරවුල් කරදේන්ට ගෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කවුගම්පල හත්පත්තුවේ කිනියම කෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 92ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,462.—ගනේගොඩ.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
3	අන්ගහමුල්ලවත්ත	වරකකුලුපුරිය කොත්තන්නිකු ප්‍රනාන්දු	හේන	1 1 19
9	කම්බිලවත්ත	ඉම්මනාමිවුදියන්ගේලාගේ නයිදෙනාමි	වත්ත	0 0 21
10	පනහොමවත්ත	උක්කු මා හේනායාලාගේ කිරි හේනාමි	එම	0 1 1
11	පනහොමකොටුව	(1) උක්කු මා හේනායාලාගේ පිනා, (2) එම කිරි, (3) එම රනා	දුම්මවත්ත	0 1 3

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහල.
13	නලගම කොටුව	උක්කුලා සේනායාලාගේ අන්දියා සේනායා	ඉඩමක්ක	0 1 11
14	අබගහවත්ත	(1) අතුරුකාර්ගලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම් කිරිමැනිකා, (3) එම් බණ්ඩාර	එම	0 0 25
15	දෙල්ලකවත්ත	එම	එම	0 0 27
16	අබගහකොටුව	අතුරුකාර්ගලාගේ අප්පුහාමි	එම	0 1 2
17	එම	වීරකෝන්මුදියන්සේලාගේ බන්ඩාර	ඉඩමක්ක	0 0 29
18	කොත්තකවත්ත	(1) අතුරුකාර්ගලාගේ රත්මැනිකා, (2) එම් බණ්ඩාර	යේන	0 1 34
19	බෝගහමුල්ලේගේගම	(1) මොහමුදියන්සේලාගේ කිරිබන්ඩා, (2) එම් නයිදහාමි, (3) එම් මුදලිහාමි, (4) එම් පුංචිහාමි සහ තවත්	වත්ත	0 0 22
20	අන්දරවැවියකොටුව	(1) ඉමියහාමිමුදියන්සේලාගේ මැනුහාමි, (2) එම් කිරිමනසා	ඉඩමක්ක	0 0 34
22	වැවගාවකොටුව	(1) ඉමියහාමිමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම් පංචාමි	එම	0 0 32
23	වැවගාවත්ත	එම	එම	0 0 28
24	දෙල්ලකමුල්ලේගේගම, කොත්තක මුල්ලේගේගම	(1) එම්, (2) ඉමියහාමිමුදියන්සේලාගේ මැනුහාමි, (3) එම් වැනිත්තාමි	එම	0 0 21
27	අන්දරවැවියපිල්ලුව	ඉමියහාමිමුදියන්සේලාගේ කිරිබන්ඩා	යේන	0 3 18
28	කොහොඹගහගේන	(1) ඉමියමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම් පංචාමි, (3) එම් ලංගුහාමි, (4) එම් පුංචිහාමි, (5) එම් බඩාහාමි	එම	0 3 3
32	බෝගහකොටුව	(1) සේරත්මුදියන්සේලාගේ බඩාමනසා, (2) එම් පුංචිහාමි, (3) එම් උත්තමනසා	ඉඩමක්ක	0 0 21
33	එම	අතුරුකාර්ගලාගේ අප්පුහාමි	එම	0 0 36
35	ගෙදරවෙලපිල්ලුව	(1) ඉමියමුදියන්සේලාගේ මුදලිහාමි, (2) සේරත්මුදියන්සේලාගේ ජයතුහාමි, (3) එම් කාන්ති	යේන	1 0 22
40	හැලඹගහගේන	(1) සේරත්මුදියන්සේලාගේ බඩාමනසා, (2) එම් පුංචිහාමි, (3) එම් ලංගුමනසා	එම	0 1 29
43	හැලඹගහමුල්ලේකොටුව	(1) සේරත්මුදියන්සේලාගේ ගුරුහාමි, (2) ඉමියමුදියන්සේලාගේ නයිදහාමි, (3) එම් බිංහිරිබන්ඩා, (4) එම් මුදලිහාමි	ඉඩමක්ක	0 2 36
47	මැදපිල්ලුව	(1) ඉමියහාමිමුදියන්සේලාගේ නයිදහාමි, (2) එම් කිරිබන්ඩා, (3) එම් මුදලිහාමි, (4) එම් පුංචිහාමි	යේන	1 2 35
48	බුළුගහවත්ත	ඉමියහාමිමුදියන්සේලාගේ මුදලිහාමි	වත්ත	0 3 32
49	මහවැව්ගුරුවල	සේනාමිගේගම	වල	0 0 14
50	බුළුගහවත්ත	ඉමියහාමිමුදියන්සේලාගේ මුදලිහාමි	වත්ත	0 1 10
1	පිටුරැගහමුල්ලේගේගම	(1) සේනාමිගේගම මුදලිහාමි, (2) එම්. ඇම්. උත්ති මනසා	යේන	5 1 10
1a	දිගුසුමු, මහගේන	(1) එම්. ඇම්. බිංහිරිබන්ඩා, (2) එම්. ඇම්. ගුරුහාමි	එම	10 1 4
1b	නල්ලකමුල්ලේගේගම	එම්. ඇම්. අප්පුහාමි	එම	5 2 2
1c	පිටුරැගහමුල්ලේගේගම	(1) සේරත්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, එම්. ඇම්. උත්තිහාමි, (3) එම්. ඇම්. පුංචිහාමි	එම	3 0 5
1d	ඉදිපිටියගේන	සේරත්මුදියන්සේලාගේ පුංචිහාමි	එම	4 1 18
1e	කහවගහමුල්ලේගේගම	එම්. ඇම්. බන්ඩා මනසා	එම	4 1 0
1f	තවලගේන	(1) වීරකෝන්මුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා, (2) බිබලිම්. ඇම්. බෙල්ලොසිසෙකු	එම	6 1 5
1g	හපගුගේන	(1) සීනියහාමිමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම්. ඇම්. පිංහාමි	එම	4 1 33
1h	එම	එම්. ඇම්. මුදලිහාමි	එම	1 3 29
1i	නල්ලකමුල්ලේගේගම	සේරත්මුදියන්සේලාගේ පුංචිහාමි	එම	3 3 10
1j	මාවත්තගේන	එම්. ඇම්. අප්පුහාමි	එම	2 2 18
1k	කෝන්ගහමුල්ලේගේගම	(1) එම්. ඇම්. නයිදහාමි, (2) එම්. ඇම්. මුදලිහාමි, (3) එම්. ඇම්. බිංහිරිබන්ඩා, (4) එම්. ඇම්. ගුරුහාමි	එම	2 2 33
1l	එම	එම්. ඇම්. පිංහාමි	එම	2 0 0
1m	සීනියහාමිමුල්ලේගේගම	සේරත්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි	එම	4 0 19
1n	ඇහැලිගහමුල්ලේගේගම	වීරකෝන්මුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා මදුගේ	එම	1 2 5
1o	වත්තකොටියගේන	(1) සීනියහාමිමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම්. ඇම්. පිංහාමි, (3) එම්. ඇම්. කිරිමැනිකා	එම	5 1 9
1r	පන්ලියදදපිල්ලුව	(1) එම්. ඇම්. බඩාමනසා, (2) එම්. ඇම්. පුංචිහාමි, (3) එම්. ඇම්. අප්පුහාමි	එම	0 3 30
1s	ආචාර්යගොමපිල්ලුව	(1) එම්. ඇම්. නයිදහාමි, (2) එම්. ඇම්. මුදලිහාමි, (3) එම්. ඇම්. බිංහිරිබන්ඩා	එම	0 2 0
1t	එම	(1) එම්. ඇම්. බඩාමනසා, (2) එම්. ඇම්. පුංචිහාමි, (3) එම්. ඇම්. අප්පුහාමි	එම	0 2 16
4	කදුරැගහගේන	වසන්කලභූරියවැලිගමපිටියේ කොත්තකන්ඩිකු පුනංසු	එම	2 0 8
4a	කිරිමහමුල්ලේගේගම	(1) වික්‍රමසිංහමුදියන්සේලාගේ සේරත්තම, (2) බිබලිම්. ඇම්. කිරි මනසා, (3) බිබලිම්. ඇම්. බිංහිරිබන්ඩා	එම	3 1 33
4b	වැවගාවගේන	(1) සේරත්මුදියන්සේලාගේ පුංචිහාමි, (2) එම්. ඇම්. බන්ඩා මනසා, (3) එම්. ඇම්. අප්පුහාමි, (4) එම්. ඇම්. පිංහාමි	එම	2 3 14
4c	මහකුකුකුකාගේන	අතුරුකාර්ගලාගේ අප්පුහාමි සහ මුදලිහාමි	එම	11 0 31
4d	කදුරැගහගේන	වීරකෝන්මුදියන්සේලාගේ පුංචිහාමි	එම	3 0 20
4e	එම	අතුරුකාර්ගලාගේ මැනුහාමි	එම	3 2 4
4f	දම්හහමුල්ලේගේගම	(1) වික්‍රමසිංහමුදියන්සේලාගේ සේරත්තම, (2) බිබලිම්. ඇම්. කිරිමනසා	එම	6 0 36
4g	තාවල්ලේගේගම	(1) වීරකෝන්මුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා, (2) බිබලිම්. ඇම්. බෙල්ලොසිසෙකු	එම	6 1 4
4h	රුක්අත්තකහගේන	(1) සීනියහාමිමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම්. ඇම්. පිංහාමි, (3) සේරත්මුදියන්සේලාගේ බඩාමනසා, (4) එම්. ඇම්. පුංචිහාමි, (5) එම්. ඇම්. අප්පුහාමි	එම	2 1 9
4i	වැවගාවගේන	(1) උක්කුබන්ඩාගේගම සේනායා, (2) සු. කිරිසේනායා, (3) සු. රත්නසේනායා	එම	12 3 6
4j	එම	(1) සු. කිරිසේනායා, (2) සු. රනී, (3) සු. රියනී, (4) සු. උත්තා සේනායා	එම	9 2 30
4k	තවලගේන	(1) සීනියහාමිමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම්. ඇම්. පිංහාමි, (3) සේරත්මුදියන්සේලාගේ බඩාමනසා, (4) එම්. ඇම්. පුංචිහාමි, (5) සේරත්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි	එම	11 0 28
4l	මහමුල්ලේ ඉහලගේන	වික්‍රමසිංහමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා	එම	5 1 30
4m	රත්මැනිකාලේගේගම	අතුරුකාර්ගලාගේ මැනුහාමි	එම	10 2 39
4n	ඉහලබෝගහමුල්ලේගේගම	(1) සීනියහාමිමුදියන්සේලාගේ බිංහිරිබන්ඩා, (2) එම්. ඇම්. ගුරුහාමි	යේන	3 3 12
4o	දම්හහමුල්ලේගේගම	(1) වික්‍රමසිංහමුදියන්සේලාගේ බිංහිරිබන්ඩා, (2) බිබලිම්. ඇම්. කිරි බන්ඩා	එම	6 1 36
4p	කහවගහමුල්ලේගේගම	එම්. ඇම්. මුදලිහාමි	එම	3 0 0
4q	වැවගාවගේන	(1) එම්. ඇම්. කිරිමනසා, (2) එම්. ඇම්. මුදලිහාමි	යේන	2 3 3
4r	වත්තකොටියගේන	(1) අතුරුකාර්ගලාගේ රත්මැනිකා, (2) ඒ. බන්ඩා	එම	1 0 32
4s	එම	සේරත්මුදියන්සේලාගේ පුංචිහාමි	එම	1 2 26
4t	මහමුල්ලේගේගම	වීරකෝන්මුදියන්සේලාගේ පුංචිහාමි	එම	0 2 17

කො. අංක.	ඉඩබෙ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
4u	මහනුවරගේස	(1) උක්කුවාගේසොලාගේ පිනාගේනොය, (2) යු. කිරිගේනොය, (3) යු. රනාගේනොය	ගේන	0	3 16
4v	මහනුවරලේවත්ත	(1) යු. කිරිගේනොය, (2) යු. උක්කුවාගේනොය, (3) යු. රනි	වත්ත	0	0 21
4w	අබගනුවරවත්ත	සේනාගොමුවුදියන්ගේලාගේ නාගේදොම	එම	0	0 10
4x	පනතොවගේන	(1) එච්. ඇම්. අප්පුහාමි, (2) එච්. ඇම්. පි. හාමි	ගේන	3	0 35
4y	ඉබ්බිමැව්ගේන	(1) වික්‍රමසිංහවුදියන්ගේලාගේ ජයතුහාමි, (2) බබලුම්. ඇම්. රත්මැනිකා	එම	4	2 27
4z	පහලබෝගනුවරලේගේන	සීනියාගොමුවුදියන්ගේලාගේ නාගේදොම	එම	5	2 25
4aa	කෝන්ගනුවරගේන	(1) විරකෝන්වුදියන්ගේලාගේ රත්මැනිකා, (2) බබලුම්. ඇම්. බෙල්ලොසිසෙකු	එම	4	3 11
4ab	මහනුවරපහලගේන	වික්‍රමසිංහවුදියන්ගේලාගේ ජයතුහාමි	එම	7	1 34
4ac	මැව්ගේන	(1) යු. කිරිගේනොය, (2) යු. රනි, (3) යු. රිගනි, (4) යු. උක්කුවාගේනොය	එම	0	0 26
4ae	කබ්බලපිටිය	සීනියාගොමුවුදියන්ගේලාගේ වුදලිහාමි	දෙණිය	0	0 22
4f	හැලුබගනුවරකොටුව	(1) එච්. ඇම්. බඩාමනා, (2) එච්. ඇම්. පු. විහාමි, (3) එච්. ඇම්. අප්පුහාමි	දුමවත්ත	0	0 21
47a	මැව්ගොවකොටුව	වික්‍රමසේනවුදියන්ගේලාගේ ජයතුහාමි සහ රත්මැනිකා	එම	0	2 14
42b	එම	එච්. ඇම්. බඩාමනා	එම	0	1 27
46	තල්ගහගේනොය	එච්. ඇම්. නාගේදොම සහ නවත්	උදුකැලු	139	0 39
46a	පත්තලවත්තගේන	ගහගොම පත්තල ගාරකාරගේ	ගේන	4	3 39
46b	හැලුබගනකොටුව	(1) එච්. ඇම්. ගුරුහාමි, (2) එච්. ඇම්. නාගේදොම, (3) එච්. ඇම්. සිංහිරිබත්තා, (4) එච්. ඇම්. වුදලිහාමි	දුමවත්ත	0	0 37
46c	එම	එම	එම	0	0 14
46d	ගොන්තගනුවරවත්ත	බබලුම්. බී. ඇම්. නිගේර	ගේන	0	1 5
46f	එම	එම	එම	0	1 5
46k	එම	එම	එම	0	3 28
52a	උපදුරගොවපිටිලැව	එච්. ඇම්. මැනික්හාමි	එම	0	0 18
52b	කෝන්ගනුවරලේගේන	(1) එච්. ඇම්. සිංහිරිබත්තා, (2) එච්. ඇම්. ගුරුහාමි	එම	0	3 2
52c	හැලුබගනගේන	එච්. ඇම්. අප්පුහාමි සහ එච්. ඇම්. පි. හාමි	එම	1	2 30
52d	දිවුල්ගහගේන	(1) එච්. ඇම්. වුදලිහාමි, (2) වික්‍රමසිංහවුදියන්ගේලාගේ ජයතුහාමි, (3) එච්. ඇම්. රත්මැනිකා	එම	2	1 28
52e	මහගහගේන	අතුකෝන්ලාගේ මැනුහාමි	එම	2	0 18
52f	එම	උක්කුවාගේසොලාගේ පිනාගේනොය	එම	1	2 15

අක්කරයක මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වා.

මෙම ඉඩම් ගැන මැතිවරුන්ගේ දැනුමට ඉඩම් බෙරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තෝන්ගේගේ ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් ආමාගේන්ද්‍ර මහතාට සැකි.

මේ 1916ක්වූ මැති මස 9වෙනි දින කොළඹ මහලේකම්වරුන් උත්තෝන්ගේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ඊ. ස්ටීවන්, මහලේකම්වරුන් විමස.

No. 3,754, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තෝන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ සේවකවරු ප්‍රකාරයට මේ 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දිනට සිකුරු දවල් 12ට විස්තීර්ගේ දී මෙහිදේසිකර විකුණනට තෝ තීරණය කරනු ලැබූ ආණ්ඩුවේ සේවකවරු ඇ.ව. මහලේ දිසාබේ කුරුනාගල පලාතේ කවුච්පලගන්පත්තුවේ කිසියම්කෝරලේ කොමසාරිස් පීටිටා නිබේන මිම කැබලි 36කි.

ලංකාමැතිවරුන්ගේ සිතියම් 1,448.—විස්තීර්ග.

කො. අංක.	ඉඩබෙ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
9i	බෝගහගේන	ආණ්ඩුව, විස්තීර්ගේ පදිංචි ශ්‍රී ලංකාගෝස්වුදියන්ගේලාගේ වුදලිහාමි විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	ගේන	3	2 9
10	බෝගහවත්ත	එම	වත්ත	6	0 9
63	නුගහගේන, හිඹර	ආණ්ඩුව, (1) කරවිමැව් පදිංචි ඇතුළුපේකිගේ හසුවා, (2) වත්තේගම පදිංචි මෙරගල්පෙට්ටාගේ පිනා විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	ගේන	3	3 29
2c	නිබ්බොටුගේන	ආණ්ඩුව, විස්තීර්ගේ අනිදස්සි උත්තෝන්ගේ විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	11	3 6
2e	රබ්ගේන	ආණ්ඩුව, විස්තීර්ගේ පදිංචි ශ්‍රී ලංකාගෝස්වුදියන්ගේලාගේ සීනාගු බත්තා විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	4	3 6
6	කදුරුගනුවරගේන	ආණ්ඩුව, (1) ශ්‍රී ලංකාගෝස්වුදියන්ගේලාගේ රත්මැනිකා, (2) ආරච්චි වුදියන්ගේලාගේ විකිරු, (3) රත්හාමි, (4) ගේරන්වුදියන්ගේලාගේ සිංහිරි මැනිකා, (5) එම කිරිමැනිකා, (6) එම කිරිබත්තා සහ නවත් අයවමන් විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	1	3 7
9a	දත්තගහගේන	ආණ්ඩුව, (1) ශ්‍රී ලංකාගෝස්වුදියන්ගේලාගේ ගුරුහාමි ශ්‍රී ජය ආරච්චි, (2) එම බත්තප්පුහාමි, (3) එම වුදලිහාමි විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	දුමවත්ත	1	0 34
9b	කෝන්ගහගේන	ආණ්ඩුව, ගේරන්වුදියන්ගේලාගේ බත්තප්පුහාමි ශ්‍රී ජය ආරච්චි විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	ගේන	5	2 29
9g	ඇඹුරුගනුවරගේන	ආණ්ඩුව, (1) ආරච්චිවුදියන්ගේලාගේ විකිරු, (2) එම රත්හාමි, (3) ගේරන්වුදියන්ගේලාගේ සිංහිරි මැනිකා, (1) එම කිරිමැනිකා (5) එම කිරිබත්තා සහ නවත් අයවමන් විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	5	0 15
9h	බත්තේගහගේන	එම	එම	3	3 2
19b	කෝන්ගහගේන	ආණ්ඩුව, ශ්‍රී ලංකාගෝස්වුදියන්ගේලාගේ අප්පුහාමි විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	2	1 6
19c	එම	එම	එම	0	1 25
20i	කපුගහවත්ත	ආණ්ඩුව, ගේරන්වුදියන්ගේලාගේ මැනිකර විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	0	3 4
25	එම	එම	එම	0	0 25
30	කදුරුගනුවරගේන	ආණ්ඩුව, (1) ආරච්චිවුදියන්ගේලාගේ විකිරු, (2) එම රත්හාමි, (3) ගේරන්වුදියන්ගේලාගේ සිංහිරි මැනිකා, (4) කිරිමැනිකා, (5) එම කිරිබත්තා සහ නවත් අයවමන් විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	1	1 23
30d	කදුරුගහගේන	එම	ගේන සහ දෙණිය	2	2 5
45	කබ්බලපිටියගේන	ආණ්ඩුව, (1) ගේරන්වුදියන්ගේලාගේ කිරිහාමි, (2) එම වුදලිහාමි, (3) එම කදුරුහාමි, (4) එම උක්කුවා මැනිකා සහ නවත් අයවමන් විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	ගේන	3	2 14
51e	මැව්ගුණවත්තේගේන	ආණ්ඩුව, (1) ශ්‍රී ලංකාගෝස්වුදියන්ගේලාගේ ගුරුහාමි ශ්‍රී ජය ආරච්චි, (2) ගේරන්වුදියන්ගේලාගේ අප්පුහාමි විදාගේ, (3) එම විකිරු සහ නවත් අයවමන් විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	10	3 20
51f	කපුගහගේන	ආණ්ඩුව, (1) විදේශීය රත්තාගේ ගොඹරන්වුදියන්ගේලාගේ උක්කු බත්තා, (2) ගේරන්වුදියන්ගේලාගේ සිංහිරි මැනිකා, (3) එම උක්කු මැනිකා සහ නවත් අයවමන් විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	19	2 7
51h	මකුලුගහගේන	ආණ්ඩුව, (1) ආරච්චිවුදියන්ගේලාගේ විකිරු, (2) එම රත්හාමි, (3) ගේරන්වුදියන්ගේලාගේ සිංහිරි මැනිකා, (4) එම කිරිමැනිකා සහ නවත් අයවමන් විසින් ගිනවුදල් ගෙවා නැත	එම	5	1 30

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
51k	සියඹලාගහමුල්ලයේන	ආණ්ඩුව, (1) සේරත්මුදියන්සෙලාගේ විකිරල, (2) එම උක්කු මැනිකා, (3) එම උක්කු මැනිකා, (4) ශ්‍රීමා:මහසේරත්මුදියන්සෙලාගේ ගුරු හාමි සහ තවත් අයවරුන් විසින් ගිණමුදල් ගෙවා නැත	සේන	2 0 7
51p	එම	ආණ්ඩුව, (1) සේරත්මුදියන්සෙලාගේ කිරිහාමි, (2) එම මිදුලිහාමි, (3) එම කපුරුහාමි, (4) එම උක්කු මැනිකා සහ තවත් අයවරුන් විසින් ගිණමුදල් ගෙවා නැත	එම	4 2 26
51r	මාරගහගේන	ආණ්ඩුව, (1) අදිකා ඊ මුදියන්සෙලාගේ මිකිරල, (2) සේරත්මුදියන්සෙලාගේ සේරත්හාමි, (3) සෙත්කුච්චිමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි සහ තවත් අයවරුන් විසින් ගිණමුදල් ගෙවා නැත	එම	3 2 21
70a	එම	එම	එම	0 1 13
51s	උත්රුපසේන	ආණ්ඩුව, බෙලුවැව පදිංචි ආරච්චිමුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා විසින් ගිණමුදල් ගෙවා නැත	එම	4 0 15
70b	එම	එම	එම	1 2 30
51t	වෘත්තයේන	ආණ්ඩුව, (1) ආරච්චිමුදියන්සෙලාගේ මිකිරල, (2) එම රත්හාමි, (3) එම බිංහිරි මැනිකා, (4) ශ්‍රීමා:මහසේරත්මුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා ලේකම් සහ තවත් අයවරුන් විසින් ගිණමුදල් ගෙවා නැත	සේන	3 0 18
51u	එරමුදුවැවියේන	එම	එම	3 0 4
70c	එම	එම	එම	0 0 11
70d	වැවියේන	එම	එම	0 0 14
51z	කටුසේන	ආණ්ඩුව, (1) ආරච්චිමුදියන්සෙලාගේ මිකිරල, (2) එම රත්හාමි, (3) එම බිංහිරි මැනිකා විසින් ගිණමුදල් ගෙවා නැත	එම	4 3 20
60b	බෝගහමුල්ලයේන	ආණ්ඩුව, මොරකන්තියේ පදිංචි ශ්‍රීමා:මහසේරත්මුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා විසින් ගිණමුදල් ගෙවා නැත	එම	0 3 36
60g	තලගහමුල්ලයේන	ආණ්ඩුව, මොරකන්තියේ පදිංචි ශ්‍රීමා:මහසේරත්මුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා ලේකම් විසින් ගිණමුදල් ගෙවා නැත	එම	2 0 7
59	සියඹලාගහමුල්ලයේන	(1) සේරත්මුදියන්සෙලාගේ මැනිකරල, (2) රත්මනහා, (3) බත්බප්පු, (4) උත්තරමනහා, (5) බත්බි එනහා	වත්ත	0 0 11
60d	සියඹලාගහගේන	එම	සේන	9 2 0
60h	තලගහමුල්ලයේන	මුතා, කානා, චෙනා, සෙයදි	එම	3 0 11

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැණිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදාහැරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

වසි 1916ක්වූ මැයි මස 9වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනෙකාරිස් වම්ම.

No. 3,755, S. O.—ඉඩම් බෙදාහැරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දින වූ සිකුරුදා දවල් 12ට බිත්තිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගම්පලගත්පත්තුච්චි කිනියම කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,405.—දන්විල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
5	කරවිගහමුල්ලයේන	දන්විල පදිංචි තෙන්නලාගේ සිව්වා විසින් ගිණ මුදල් ගෙවා නැත	සේන	4 2 21
1	වෙලඉහලයේන	(1) කිරිබයාචෙදලාගේ විකිර, (2) එම කිර, (3) එම මැනිකා, (4) එම නිමලා	එම	1 0 28
1a	එම	වඩුවාචෙල ලපයා	එම	0 2 24
9b	කික්ගහමුල්ලවත්ත	ගුරුවෙලගේ සෙලේමා ලෙබ්බේ	වත්ත	2 1 10

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,417.—නිස්සොගම.

11	කයටගහවත්ත	තෙලිසිංහමුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි විසින් ගිණ මුදල් ගෙවා නැත	එම	1 0 30
16	කෝන්ගහවත්ත	පබ්වෙල පදිංචි (1) රත්නාසකමුදියන්සෙලාගේ පුංචිරල, (2) එම බිංහිරි මැනිකා විසින් ගිණ මුදල් ගෙවා නැත	එම	1 0 37
2	වැවගාවවත්ත	තෙලිසිංහමුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි	සේන	1 0 9
1c	හැලඹගහමුල්ලවත්ත	ආණ්ඩුව, ටී. ඇම්. අවිසදහාමිගේ වගාව	එම	0 2 7
1e	වැවගාවවත්ත	ආණ්ඩුව, ටී. ඇම්. උක්කුමැනිකාගේ වගාව	එම	0 2 26
7h	හැලඹගහවත්ත	ආණ්ඩුව, සුබසිංහආරච්චිලගේ අගොස්කිනුගේ වගාව	එම	1 3 29

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැණිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදාහැරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

වසි 1916ක්වූ මැයි මස 9වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනෙකාරිස් වම්ම.

No. 3,756, S. O.—ඉඩම් බෙදාහැරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1916ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දින වූ සිකුරුදා දවල් 12ට බිත්තිරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගම්පලගත්පත්තුච්චි කිනියම කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 48ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,449.—මුරුකන්තිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
27	පනහේපිල්ලාව	ආණ්ඩුව, මුරුකන්තියේ පදිංචි ශ්‍රී මා:මහ ආරච්චි මුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා විසින් ගිණමුදල් ගෙවා නැත	සේන	2 0 1
28	ඇගැටුගහවත්ත	එම	වත්ත	5 3 33

		අයිතිකම්කරුන්ගේ නාමය		මුද්‍රාණය		මුද්‍රාණය	
		ඉල්ලුම්කරුන්ගේ		අන්දම.		අ. රු. ප.	
1b	කොන්ගහවත්ත	..	අණුව, එමගම ආරච්චි මුදියන්සෙලාගේ සිංහිටිමැකිකා විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	..	වත්ත	..	1 0 2
1d	අඟුලගහවත්ත	..	අණුව, මුරුකන්කිගේ පදිංචි ආරච්චි මුදියන්සෙලාගේ රන් හාමි විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	..	එම	..	0 2 39
2a	එම	..	එම	..	එම	..	0 3 21
1f	කල්ගහවත්ත	..	අණුව, බිත්තිගේ පදිංචි හේරත්මුදියන්සෙලාගේ මුදලි හාමි විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	..	හේන	..	0 2 39
2b	එම	..	එම	..	වත්ත	..	0 2 28
1i	කල්ගහහේන	..	අණුව, ශ්‍රී ව්‍යාමන ආරච්චි මුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා රිජිස් තුර් විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	..	හේන	..	1 3 16
18a	එම	..	එම	..	එම	..	0 2 16
1j	කල්ගහවත්ත	..	අණුව, ආරච්චි මුදියන්සෙලාගේ රන්හාමි විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	..	එම	..	0 3 36
18b	කල්ගහහේන	..	එම	..	එම	..	0 2 21
5a	සියම්ලාගහවත්ත	..	අණුව, හේරත්මුදියන්සෙලාගේ පිංහාමි විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	..	වත්ත	..	0 1 2
16c	එම	..	එම	..	එම	..	0 0 13
7g	කල්ගහවත්ත	..	අණුව, ශ්‍රී ව්‍යාමන ආරච්චි මුදියන්සෙලාගේ ගුනරත්නාමි ආරච්චි	..	එම	..	1 1 8
9a	බෝගහවත්ත	..	අණුව, මුරුකන්කිගේ පදිංචි ශ්‍රී ව්‍යාමන ආරච්චි මුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා රිජිස්තුර් විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	..	එම	..	2 3 24
23a	අඟුලුගහවත්ත	..	අණුව, (1) මුරුකන්කිගේ පදිංචි බාලසුරිය මුදියන්සෙලාගේ මැනුඑනනා, (2) එම කිරිබත්බා විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	..	එම	..	0 2 12
36	අඟුලුගහවත්ත නොහොත් පැලවත්ත	..	එම	..	එම	..	8 1 15
24b	කල්ගහහේන	..	අණුව, මුරුකන්කිගේ පදිංචි ශ්‍රී ව්‍යාමන ආරච්චි මුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා රිජිස්තුර් විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	..	හේන	..	4 2 10
25	අස්දියවලේවත්ත	..	එම	..	වත්ත	..	0 2 37
30b	එනුමඩලගහවත්ත	..	එම	..	එම	..	2 3 10
36a	කදුරුගහවත්ත	..	එම	..	එම	..	4 2 21
4	අඹගහවත්ත	..	(1) කටුගම්පල බුන්මැහැපොල පදිංචි ලොචනනා, (2) එම උක්කුබත්බාගේ උරුමකරුගේ, (3) එම පිංහාමි	..	එම	..	0 1 1
7j	තිබ්බිගහවත්ත	..	පී. මර්සලිනු ප්‍රනාන්දු	..	එම	..	0 0 2
1e	අඹගහවත්ත	..	එම්. ඇම්. ලොචනනා	..	වත්ත සහ	..	0 3 8
1e2	එම	..	එම	..	හේන	..	0 0 29
3	එම	..	එම	..	එම	..	0 0 29
3b	එම	..	එම	..	හේන	..	0 0 4
2	එම	..	එම	..	වත්ත සහ	..	0 1 34
2d	එම	..	එම	..	එම	..	0 0 15
5	මිහහහේන	..	ඇස්. බී. කිරිබත්බා රිජිස්තුර්	..	හේන	..	0 3 3
5d	එම	..	එම	..	එම	..	0 1 0
18	කල්ගහහේන	..	ඇස්. බී. හේතුඑනනා	..	එම	..	0 1 3
23	පැලවත්ත	..	ඇස්. බී. කිරිබත්බා රිජිස්තුර්	..	වත්ත සහ	..	5 0 29
23e	තිබ්බිගහහේන	..	ඇස්. බී. හේතුඑනනා	..	එම	..	0 1 18
23g	එම	..	එම	..	එම	..	0 1 26
23c	එම	..	එම	..	එම	..	3 2 10
30a	බුරුගහමුලහේන	..	එම්. ඇම්. පිංහාමි	..	එම	..	7 0 13
16b	කපුගහවත්ත	..	(1) එම්. ඇම්. හේරත්නාමි, (2) එම්. ඇම්. කිරිබත්බා	..	එම	..	0 2 7
7b	තිබ්බිගහවත්ත	..	පී. මර්සලිනු ප්‍රනාන්දු	..	වත්ත	..	2 2 21
7c	තිබ්බිගහවත්ත	..	බී. ඇම්. මැනොහාමි සහ ඇස්. බී. කිරිබත්බා	..	වත්ත සහ	..	0 1 18
9b	එම	..	එම	..	හේන	..	1 0 20
9c	තිබ්බිගහවත්ත	..	පී. මර්සලිනු ප්‍රනාන්දු	..	එම	..	0 0 21
10a	තිබ්බිගහහේනවත්ත	..	බී. ඇම්. මැනොහාමි සහ ඇස්. බී. කිරිබත්බා	..	වත්ත	..	0 2 37
10b	එම	..	පී. මර්සලිනු ප්‍රනාන්දු	..	එම	..	0 0 3
13	තිබ්බිගහවත්ත	..	එම	..	එම	..	1 1 15
20	කොහොඹගහවත්ත	..	එම්. ඇම්. උක්කුහාමි	..	වත්ත සහ	..	1 0 22
20a	කල්ගහවත්ත	..	ඒ. ඇම්. රත්නාමි	..	හේන	..	0 3 9
20b	කොහොඹගහවත්ත	..	ඒ. ඇම්. කච්චාමි	..	වත්ත සහ	..	0 1 28

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිහියම් සර්වේශර් ජනරල්තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වසූ 1916ක්වූ මැයි මස 9වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවිතුමාගේ වම්ස.

No. 3,757, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ ජුනි මස 30වෙනි දින වූ සිකුරුදා දවල් 12ට බිත්තරියේදී බදුදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ කටුගම්පල හත්පත්තුවේ කිසියම්කෝරළේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,449.—මුරුකන්සිය.
අයිතිකමකියන්තා හෝ

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.
13a	නිඹිරිගහවත්ත	පි. මර්සලිනු ප්‍රනාන්දු	අ. රු. ප. 0 0 8
20 1/2 a	කොහොඹගහවත්ත	ඒ. ඇම්. කඵහාමි කෝරල	0 0 5
10c	බෝගහමුල්වත්ත	ඇස්. බී. කිරිබත්ඩා රෙජිස්ට්‍රාර්	0 0 5
10e1	නිඹිරිගහගෝනවත්ත	(1) බී. ඇම්. මැනෝහාමි, (2) ඇස්. බී. කිරිබත්ඩා	0 0 6
22a	පැලවත්ත	ඇස්. බී. කිරිබත්ඩා	0 0 10

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.
වම් 1916ක්වූ මැයි මස 9වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්,
මහසෙනසුනාරිස් වමහ.

LAND ACQUISITION NOTICES.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීමේ සම්බන්ධ දැන්වීම.

[Kumbaloluwa, Nuwara Eliya District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—නවලත්තැන්න-වටගොඩ පාරේ හැනැප්ම 38 1/2 කණුව අසල ගල්වලක් තැනීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංචාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මනාත්‍රණය ඇතුළු උතුමානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 6,684. ගම—කුම්බලඵල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්තා.	මහත.
1	පෙරියවත්ත	ගම්මුත්තේවත්ත	ලටගෝරිස් අප්පහාමි	අ. රු. ප. 0 0 18.25

එබවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාච තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.
ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1916ක්වූ ජුනි මස 3වෙනි දින උදේ 11ගේ කැනියමට නුවරඑළියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකඳු කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්තේ අයිතිකම තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගන යුතයි.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 9වෙනි දින නුවරඑළියේ කවිචේරියේදීය.
ඇම්. ඇම්. වැඩර්ඩ්ස්,
ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වමහ.

[Welikemulla and Mailagastenna, Badulla District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—බදුදු දුම්රියමාර්ගයට ගැනීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංචාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මනාත්‍රණය ඇතුළු උතුමානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 3. ගම—වැලිකේමුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්තා.	මහත.
30b	එලදලුවත්ත	හේන	බිබිලිච්චි. ඇස්. ස්ටබ්ස්	අ. රු. ප. 0 1 7.50
30c	එම	අවුරුදු 15ක් කල්ගිය හේ	මහත්මයා	0 0 5.50
30d	එම	එම	එම	0 0 7.25
D 2i	එම	එම	එම	0 1 16.25
D 2j	එම	එම	එම	0 0 0.50
සිතියම B 112ගේ 1වෙනි කාන්තේ. ගම—මයිලගස්තැන්න.				
2ab	එලදලුවත්ත	අවුරුදු 15ක් කල්ගිය හේ සහ රබර්	කතරගම දේවාලේ හාරකාරයෝ	5 3 5
2m	එම	හේන	එම	0 1 24.25
සිතියම C 112ගේ 2වෙනි කාන්තේ. ගම—මයිලගස්තැන්න.				
2n	බඩ හැල සා කුඹුරේ වත්ත	හේන	කතරගම දේවාලේ හාරකාරයෝ	0 0 30.25
2o	අටුගෙදරවත්ත	එම	එම	0 0 26.25
2p	බෝගහවත්ත	එම	එම	0 1 16
2q	විච්චේරුගෙදරවත්ත	එම	එම	0 1 39
2r	දෙහිගහවත්ත	කොස් 2, කැකුන 8, අඹ 2, පුවක් 3ක් සහ කෙසෙල් ගස්ද, එලවලු ගස්ද, ගෙයක්ද ඇති වත්ත	එම	0 1 12
2s	පරගහවත්ත	අවුරුදු 18ක් ගනවූ දේල් 1, අවුරුදු 5ක කොකෝ 1, ඉඹුල් 1, සහ කෙසෙල් ඇති වත්ත	එම	0 0 39.50
2t	එම	වත්ත	එම	0 0 1
2u	පේරමස්කුඹුර	කුඹුර	එම	0 0 18.50
2v	එම	එම	එම	0 0 1.50
2w	ගන්තියේවත්ත	ගෙයක කොටසක්ද, උක්ගස් සහ කෙසෙල්ගස් ඇති වත්ත	එම	0 2 14.75

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නා.	මහත.
2x	ගෙයක්	.. ගෙයක කොටසක්	.. කකරගම දේවාලේ භාරකාරයෝ	අ. රු. ප. 0 0 0.25
2y	ගන්නිලේදෙහිය	.. කුඹුර	.. එම	0 0 6.50
2z	මඩමේවත්ත	.. අවුරුදු 25ක කොකෝ 2, අම් 3, පැනියෙඩං 1, පුවක් 5, කැකුන 1ක් සහ කැන්දගස් 1ක් ඇති වත්ත	.. එම	0 1 13
2aa	ගොටුවෙලවත්ත	.. කැකුන 1, අවුරුදු 40ක කොස්ගස් 1ක් සහ කෙසෙල් ඇති වත්ත	.. එම	0 0 9
13a	කහටගහවත්ත	.. ඉරිඟු සහ එලවලු ඇති වත්ත	.. කුරුඹුගහවත්තේ ගෙදර සිරිපිතා	0 0 23
13b	ගෙයක්	.. ගෙයක්	.. කකරගම දේවාලේ භාරකාරයෝ	0 0 1
13c	හුඹහකුඹුරේවත්ත	.. කිතුල් 9, කොස් 4, කොකෝ 1, පැනියෙඩං 5, පුවක් 6, කැකුන 5, කෝපි සහ ගෙයක් ඇති වත්ත	.. එම	0 1 16.25
13d	කහටගහවත්ත	.. එලවලු සහ තවත්දේ ඇති වත්ත	.. මුනිසංගණ විහාරයේ	0 0 14.25
13e	දවුල්කාරවත්ත	.. කොස් 5, අම් 16, කිතුල් 14, පැනියෙඩං 4, කෝපි, පුවක් 2, සසු 3, කැකුන 3 ඇති වත්ත	.. එම	0 2 24.25
13f	පල්වත්තේගේවත්ත	.. අවුරුදු 25ක කොකෝ 1, ඉරිඟු සහ එලවලු ඇති වත්ත	.. එම	0 2 4
14e	සුරුදියවත්ත	.. කැකුන 1, සුරිය 4, පැනියෙඩං 4, අලාදු 1, මී 1, අවුරුදු 40ක් ගතවූ කොස්ගසක පංගුවක් සහ එලවලු ඇති වත්ත	.. සුරුදියවත්තේ සිරි යාතු දෙවමේගෙදර පොඹිසිං කෙසෙස පොඹිනෝනා	0 0 11.75
14f	සුරන්අරව	.. අම් 1, සෙඹලා 1, පුවක් 3, කෙසෙල් ගස් ඇති වත්ත	.. විලියම් සෙනෙහි රත්ත	0 0 18.75
14g	තෙලමුගහවත්ත	.. කැකුන 1, අවුරුදු 40ක කොස්ගස් 1කුත් 1/2ක්, අම් 1 ක්, පැනියෙඩං 1, කෙසෙල්, අන්තාසි සහ ගෙයක් ඇති වත්ත	.. කවුබාවා	0 1 23.25
14h	උයන්වත්ත	.. ඉරිඟු සහ එලවලු ඇති වත්ත	.. කවුබාවා	3 1 1

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුණේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සඳහන් ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 28වෙනි දින එකේ කනිසමට බදුලු කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොර තුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 2වෙනි දින බදුලු කවිචේරියේදීය.

ඇෆ්. ඩාවිලි,
ඌවේ අණවුණේ ඒජන්ත වම්හ.

[Diwitotawela, Badulla District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුණේ කටයුත්තකට, ඒ නම්:—වැලිමඩ ගම්සභාවට ගෙයක් ගොඩනැගීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ” හවෙහි කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංඨාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

අන්තීම සිතියම 55. ගම—දඹවිනිපලාන කෝරලේ දිව්‍යාටවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නා.	මහත.
3 d	සුරියගස්නලාවේහේන	.. හේන	.. ඇල්. බී. දිව්‍යාටවෙල	අ. රු. ප. 0 2 2.50

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුණේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සඳහන් ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 28වෙනි දින දවල් 1කේ කනිසමට බදුලු කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොර තුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 5වෙනි දින බදුලු කවිචේරියේදීය.

ඇෆ්. ඩාවිලි,
ඌවේ අණවුණේ ඒජන්ත වම්හ.

[Balangoda Town.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුණේ කටයුත්තකට, ඒ නම්:—බලංගොඩ වැසිකිලිවල අගු වී වලලන ඉඩම ලොකුකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ” හවෙහි කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංඨාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 2,616. ගම—බලංගොඩ වවුම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නා.	මහත.
1	මහකුඹුරේහේන	.. හේන, කොස් ගහක්ද තිබේ	.. මවුටන්වල රචිමහන්මයා සහ තවත් කෙනෙක්	අ. රු. ප. 0 0 38.78
2	එම	.. හේන	.. ඇස්. චේලි පුල්ලේ	0 0 3.25
3	එම	.. එම	.. එම	0 0 12.31

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුණේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සඳහන් ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1916ක්වූ ජූනි මස 26වෙනි දින පස්වරු 2කේ කනිසමට බලංගොඩදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොර තුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1916ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි දින රත්නපුරේ කවිචේරියේදීය.

බී. කොන්ස්ටන්ටැයින්,
සබරගමු පලාතේ අණවුණේ ඒජන්ත වම්හ.

PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.

මුඛ්‍යමාත්‍රී නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දැන්වීම.

[Anuradhapura Notice No. 5,842.]

වස 1916ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඛ්‍යමාත්‍රී සම්බන්ධ වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන අංශපණන්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥයානන් නාන්තේශ්‍යේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ටී. ජී. විලි උන්නාන්තේශ්‍යේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නාට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥයානන්තේශ්‍යේ ඉහතකී අංශපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රාජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්තේශ්‍යේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තේශ්‍යේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ටී. ජී. විලි,

ඉඩම්වල නොරතුරු.

විශේෂ මන්ත්‍රීඥයානන්තේශ්‍යේ.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරගම පලාතේ විලිවිසකෝරලේ පහලකැලේ ගම්තුලාතේ නාරන්ගස්වැව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනීගත මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—
මුල් සිතියම 695.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	පින්පාර (සුඵපාර)	1 2 15
2 ..	නාරන්ගස්වැව මුකලාන	145 3 3
3 ..	නාරන්ගස්වැව (වැව සහ කන්තිය)	10 2 0
4 ..	වැකන්දේබිම (කන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය)	2 2 22
		160 2 0

මීට මාසිමි—උතුරට නැකත්තේගම යන ගමේ ගම්ඉමද, පනත්කාරිය යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට පනත් කාරිය යන ගමේ ගම්ඉමද, පුත්තලමේ හිට කැකිරවට යන පාරද, වොපෝමුල් සිතියමේ නොමීර 4෧෦ පෙනෙන ගම්මාසිමද; දකුණට නොමීර 4 දරණ වොපෝ මුල් සිතියමද; බස්නාහිරට නොමීර 4 දරන වොපෝ මුල් සිතියමද (පුත්තලමේ හිට නැකත්තේගමට යන පාරද) පුත්තලමේ හිට නැකත්තේගමට යන පාරද.

ඉහතකී මාසිමිවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටිය මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගන් එහි බිම්කරම වන අක්කර 3කුත් රු. 1කුත් පර්චස් 5හ ඉහතකී අක්කර 160කුත් රු. 2කේ බිම්කරමේ අඩංගු නොවෙන වගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 695.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
5 ..	සුරනවෙල	3 1 5

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 366වෙනි පිටි ප්‍රදානය බලනු

[Anuradhapura S. O. 23—1916.]

[Anuradhapura Notice No. 5,843.]

වස 1916ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඛ්‍යමාත්‍රී සම්බන්ධ වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන අංශපණන්වල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥයානන් නාන්තේශ්‍යේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ටී. ජී. විලි උන්නාන්තේශ්‍යේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නාට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥයානන්තේශ්‍යේ ඉහතකී අංශපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රාජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්තේශ්‍යේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තේශ්‍යේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ටී. ජී. විලි,

ඉඩම්වල නොරතුරු.

විශේෂ මන්ත්‍රීඥයානන්තේශ්‍යේ.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරගම පලාතේ විලිවිසකෝරලේ ඉහලකැලේ ගම්තුලාතේ අවාරිගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනීගත මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—
මුල් සිතියම 678.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	අඹිපාර	0 2 10	7 ..	අඹිපාර	0 0 16
2 ..	අවාරිගමකැලේ	139 2 18	8 ..	අවාරිගමකැලේ	0 0 39
3 ..	පන්වැව (වැව)	3 1 23	9 ..	අඹිපාර	0 0 4
4 ..	අවාරිගමකැලේ (වැව කන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය)	1 2 10	12 ..	අවාරිගමකැලේ	22 2 25
5 ..	එම (එම)	1 2 26	13 ..	අඹිපාර	0 0 6
6 ..	අවාරිගමවැව (වැව)	8 3 18			178 2 35

මීට මාසිමි—උතුරට අමුණකොලේ යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට නනුවාගම යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට කෝන්ගම යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට කෝන්ගම යන ගමේ ගම්ඉමද, ඉහලකැලේ කැබිකෝත්තුව යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිමිවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගන් ඒවායේ මුළු බිම්කරම වන අක්කර 7කුත් පර්චස් 1ක ඉහතකී අක්කර 178කුත් රු. 2කුත් පර්චස් 35කේ බිම්කරමේ අඩංගු නොවෙන වගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 678.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
A 10 ..	අවාරිගමවෙල (224,496 සහ 224,497 යන පිඹුරුකඩදැසිවල පෙනෙන ඉඩම)	6 2 38
A 11 ..	එම (224,496 පිඹුරුකඩදැසියේ පෙනෙන ඉඩමේ අයිතිකාරයා විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත තිබෙන ඉඩම)	0 1 3
		7 0 1

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 367වෙනි පිටි ප්‍රදානය බලනු.

[Anuradhapura S. O. 24—1916.]

[Anuradhapura Notice No. 5,844.]

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොසොන් ඉන් එකකට නොසොන් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් එම අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධව වම් 1897, 1899 1900 සහ 1903න් ආඥාපණවලට 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීත්වරයානන්තරයෙන් කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී, ඒ. විලිට් උන්නාන්තරයේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට රෝ ලිය විල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොසොන් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීත්වරයානන්තරයේදී ඉහතකී ආඥාපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොසොන් යාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්තරයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තරයේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වි. ඒ. විලිට්,
 ඉඩම්වල නොරතුරු, විශේෂ මන්ත්‍රීත්වරයානන්තරයේ.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරගම්පලාතේ කඩවත්කෝරලේ කන්දුතුලාතේ සිප්පුව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුනාපු සිතියමේ* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරි, එනම්:—

මුල් සිතියම 568.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1 ..	සිප්පුව මුකලාන ..	138 3 25	17A ..	පර්ගමනේන (කන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 1 6
2 ..	සිප්පුවලන්ද ..	430 2 36	19A ..	පාර්ගමකුලේ ..	1 0 20
2A ..	එම (නේතට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	72 0 34	19B ..	එම ..	1 2 27
2B ..	එම (කන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	1 1 11	22A ..	අක්කරේවෙල ..	0 1 12
2C ..	එම (එම)	1 2 10	22D ..	කන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	1 0 36
2I ..	සිප්පුවලන්ද ..	1 1 21	23 ..	අඹිපාර ..	0 0 33
2N ..	එම ..	2 2 6	24 ..	වාන්ඇල (දියපාරෙන් කොටසක්)	0 0 24
2Q ..	මිනිපිරිවනිය ..	0 1 0	24A ..	එම ..	0 0 18
2R ..	සිප්පුවලන්ද (මිනිපිරිවනියට පාර)	0 0 3	24C ..	එම ..	0 0 12
2S ..	එම (කන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	1 1 25	24D ..	එම ..	0 0 25
2U ..	සිප්පුවලන්ද ..	90 0 6	24E ..	එම ..	0 0 19
3 ..	එම ..	2 2 17	24F ..	එම ..	0 0 15
4 ..	සිප්පුවලන්ද (වැව)	36 3 19	25 ..	දියපාර ..	0 0 27
5 ..	නෙර්ගොල්ලුවවැව (පාර්වැව)	57 1 4	26 ..	අඹිපාර ..	0 1 2
6 ..	කිස්බම් ..	2 2 7	27 ..	දියපාර ..	0 0 28
6A ..	කන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 2 11	28 ..	අඹිපාර ..	0 3 5
12 ..	සිප්පුවනේන ..	2 1 34	28A ..	එම ..	0 0 3
13 ..	එම ..	7 2 26	30 ..	එම ..	1 1 26
13A ..	මිනිපිරිවනිය ..	0 0 38	29 ..	එම ..	0 2 35
					859 2 26

මීට මාසිම්—උතුරට මිත්තෙරිවගම යන ගමේ ගම්ඉමද, ගලෙන්බිඳුනුවැව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට කිඩ ගලේගම යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට අභුනාවිචිය යන ගමේ ගම්ඉමද, ලෙනෝගම යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ගුරු කන්දේ යන ගමේ ගම්ඉමද, මහදිවුල්වැව යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිම්වලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරියවගන් ඒවායේ මුළු බිම්තරම වන අක්කර 78කුත් රූ 2කුත් පර්චස් 16ය ඉහතකී අක්කර 859කුත් රූ 2කුත් පර්චස් 26යේ බිම්තරමේ අඩඉනොවෙන වගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 568.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
A 2D ..	සිප්පුවලන්ද ..	0 0 23	A 19 ..	පාර්ගමවත්ත ..	0 3 2
A 2E ..	එම (221,196 සහ 229,197 යන පිඹුරු කඩදසියට පෙනෙන ඉඩම්වලින් කොටස)	0 0 10	A 20 ..	අක්කරවෙල (231,571 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම් සහ 229,197, 157,817, 229,196 යන පිඹුරු කඩදසියට පෙනෙන ඉඩම්වලින් කොටස)	15 0 25
A 2F ..	සිප්පුවලන්ද ..	0 0 12	A 20A ..	අක්කරවෙල ..	0 0 36
A 2G ..	එම ..	0 0 20	A 20B ..	එම ..	0 1 23
A 2H ..	එම ..	1 1 0	A 20½ ..	229,196 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	4 1 15
A 2J ..	එම ..	0 2 24	A 21 ..	දම්භකන්ද ..	3 1 33
A 2K ..	එම ..	0 1 37	A 22 ..	අක්කරවෙල (212,851, 157,817, 245,028, 202,386 යන පිඹුරු කඩ වල පෙනෙන ඉඩම්වලින් කොටස)	19 0 33
A 2L ..	එම ..	4 0 18	A 22B ..	එම (එම)	0 1 30
A 2M ..	එම ..	2 0 10	A 22C ..	තම්බගච්චන්ද්‍ර (දියපාර)	0 0 24
A 2O ..	එම ..	0 0 33	A 22B ..	වාන්ඇලෙන් කොටසක් (දියපාර) 245,028 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 15
A 2P ..	157,817 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 9	B 7 ..	සිප්පුවවත්ත ..	0 0 28
A 2T ..	සිප්පුවලන්ද ..	2 0 20	B 8 ..	එම ..	0 0 26
A 17 ..	පර්ගමනේන ..	1 0 6	B 9 ..	මිහච්චන්ත ..	0 1 8
A 18 ..	අක්කරවෙල (212,851 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	2 0 4	B 10 ..	සිප්පුවවත්ත ..	0 2 25
A 18A ..	අක්කරවෙල (229,197 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 1 37	B 11 ..	එම ..	0 0 36
A 18B ..	එම (157,817 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 8	C 14 ..	සුරනවෙල ..	15 1 29
A 18C ..	අක්කරවෙල ..	0 0 17	C 15 ..	සිප්පුවවෙල ..	0 0 16
A 18D ..	එම ..	1 1 20	C 16 ..	එම ..	0 3 6
A 18E ..	එම (212,851 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 18			78 2 16

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 369වෙනි පිටි පලානය බලන්න.
 [Anuradhapura S.O. 25—1916.]

[Anuradhapura Notice No. 5,845.]

වස 1916ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් ආඥාපණන්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ කොළඹ කොටුබේ කන්තෝරුවේදී ටී. ජී. විලිට් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ ඉහතකී ආඥාපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඉඩම්වල තොරතුරු. විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේ. ටී. ජී. විලිට්,

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරගම් පලාතේ විලිට්ටිය කෝරළේ පහල කැලේගම්තුලානේ කුඹුක්ගහවැව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

මුල් සිතියම 692.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1	කෝන්ගලන්ද	43 2 2	7	අඹිපාර	0 0 12
2	කුඹුක්ගහවැව (වැව)	3 2 6	7½	එම	0 0 16
3	තිබිඊගස්මුකලාන	15 3 3	8	මිනිපිටිය (මිනිපිට්ටනිය)	0 2 0
4	ඇල (දියපාර)	0 0 14	9	ඇල (දියපාර)	0 1 2
5	ඇල (එම)	0 2 27			
6	ලෝලුගහයාය	58 3 33			123 1 35

මීට මායිම්—උතුරට ලිදවැව යන ගමේ ගම්ඉමද, දුනුදුම්බුවැව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට දුනුදුම්බුවැව යන ගමේ ගම්ඉමද, බෙල්ලන්කල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට පනත්කනිය යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ලිදවැව යන ගමේ ගම්ඉමද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ ගතරවෙහි කාණ්ඩයේ 370වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු. [Anuradhapura S. O. 26—1916.]

[Anuradhapura Notice No. 5,846.]

වස 1916ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් ආඥාපණන්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ කොළඹ කොටුබේ කන්තෝරුවේදී ටී. ජී. විලිට් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ ඉහතකී ආඥාපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඉඩම්වල තොරතුරු. විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේ. ටී. ජී. විලිට්,

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරගම් පලාතේ කැන්දූ කෝරළේ පහල කැන්දූ තුලානේ උරුපිනුවැව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

මුල් සිතියම 586.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1	වැවගලලන්ද	100 0 14	11	වැකන්දේඉඩම (කන්ඹියට ඉතුරු කරතිබෙන බිම්කවිටිය)	1 1 25
1A	එම (සේනවතුතුරුකරතිබෙන බිම්කවිටිය)	122 2 12	11A	ඇටඹගහසේන	0 0 12
1B	වැවගලලන්ද (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය)	0 0 30	14	තිස්බඹ	2 3 30
1C	එම	0 2 32	14A	කන්ඹියට ඉතුරුකරතිබෙන බිම්කවිටිය	0 0 22
1D	එම	0 0 39	17	හොරොච්චිඇල	0 0 30
1E	වැකන්දේඉඩම (කන්ඹියට ඉතුරු කරතිබෙන බිම්කවිටිය)	0 3 32	18	දියපාර	0 2 1
2	වැවගලමුකලාන	79 1 30	19	කරන්නපාර	1 0 37
3	කොලදුවිවසේන	5 0 35	20	එම	1 0 32
4	සියඹලාගහසේන (මිනිපිට්ටනිය)	0 0 13	21	එම	0 0 8
5A	සියඹලාගහසේන (තිස්බිම)	0 0 9	22	එම	0 3 39
5B	එම	0 0 5	23	එම	0 3 12
6	පනක්කගලන්ද	56 0 25	24	දියපාර	0 2 31
7	වල්ලගාවාමුකලාන (මුකලාන)	80 1 22	25	එම	0 0 24
7C	අඹිපාරට ඉතුරුකරතිබෙන බිම්කවිටිය	0 0 15	26	අඹිපාර	0 0 35
7D	කන්ඹියට ඉතුරුකරතිබෙන බිම්කවිටිය	0 0 13	26½	කරන්නපාර	0 1 25
10	උරුපිනුවැව (වැව යන කන්ඹිය)	54 0 26	27	දියපාර	0 1 36
			28	එම	0 1 3
					512 0 34

මීට මායිම්—උතුරට අඹගහවැව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට කුන්ඩුපිටුකෝරළේ ඉමද, නම්මහරගම්මිල්ලාව යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට නම්මහරගම්මිල්ලාව යන ගමේ ගම්ඉමද, ගල්වෙරගොල්ලාව යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ගල්වෙරගොල්ලාව යන ගමේ ගම්ඉමද, කොකටියගොල්ලාව යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මායිම්වලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරියවගන් ඒවායේ මුළු බිම්තරම වන අක්කර 53කුත් රූ 1කුත් පර්චස් 38 ඉහතකී අක්කර 512කුත් පර්චස් 34෪ බිම්තරමේ අඩංගු නොවෙන වගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ ගතරවෙහි කාණ්ඩයේ 372 වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

මුල් සිතියම 586.

බිම්කම්වල,	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කම්වල,	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
A 1E ..	157,860 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 3	A 13 ..	පුරුණවත්ත	1 0 29
A 1F ..	දිවුල්ගහඅක්කර	0 0 3	A 15 ..	එම	1 2 25
A 1G ..	කොඹුඉඳුකර	2 0 37	A 16 ..	එම	0 3 11
A 5 ..	257,860, 268,976, 250,572, 268,383 යන පිඹුරුකඩදසියලු පෙනෙන ඉඩම්වලින් කොටස්	15 1 20	A 27A ..	268,976 සහ 250,572 යන පිඹුරුකඩදසියලු පෙනෙන ඉඩම්වලින් කොටස්	0 1 27
A 7A ..	පාරඅක්කර	0 3 2	A 28A ..	268,383 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම	0 0 9
A 7B ..	එම	0 1 4	1H ..	අර්න්චන්ත	1 0 30
A 8 ..	පුරුණවෙල	25 0 13	20½ ..	අඹිපාර	0 0 10
A 9 ..	පුරුණවත්ත	0 3 11			
A 12 ..	එම	0 2 4			53 1 38

[Anuradhpura S. O. 27—1916.]

[Anuradhapura Notice No. 5,847.]

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවරුන් විසින් මුහුණපත් වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන අයවරුන්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහත්මියවරයානන් තාත්සේයේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ටී. ජී. විලිම් උන්තාත්සේයේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එක් ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත් නොගෙදුනොත්, එක් විශේෂ මහත්මියවරයානන් තාත්සේයේ ඉහත කී අයවරුන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එක් ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන සෑමඉඩම් රාජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්තාත්සේයේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාත්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගනුයුතුය.

ටී. ජී. විලිම්,
විශේෂ මහත්මියවරයානන් තාත්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

උතුරු මසාම දිසාවේ නුවරගම පලාතේ නුවරගමකෝරලේ නුවරගමතුලාතේ පහලගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුතාපු සිතියමේ* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්, එනම්:—

මුල් සිතියම 660.

බිම්කම්වල,	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කම්වල,	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	කම්මැන්නාගොඩමුකලාන	257 1 17	43 ..	දන්ගහඇල (දියපාර)	0 2 20
2 ..	කම්මැන්නාගොඩහේන	57 1 20	44 ..	අඹිපාර	0 0 5
3 ..	පහලගමහේන	5 2 6	45 ..	කන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්	
4 ..	එම	13 0 11		විය	1 1 22
5 ..	පහලගමහේන	397 3 17	46 ..	හොරවිඳුල (දියපාර)	0 0 30
5.A ..	එම (හේනට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වල)	131 0 39	47 ..	එම (එම)	0 0 11
6 ..	අඹිපාර	1 1 9	50 ..	අක්කරහේන	0 2 10
7 ..	මිනිපිටිටනියේ පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වල	0 0 9	51 ..	දියපාර	0 0 20
8 ..	මිනිපිටිටනිය	0 2 1	52 ..	පහලගමමුකලාන	281 3 36
9 ..	පාර්වතීකන්තිය	0 1 37	53 ..	දියපාර	0 1 3
10 ..	දියපාර	0 1 22	54 ..	නලාවමය (දියපාර)	6 0 22
11 ..	ඔරුගල්මුකලාන	126 2 17	55 ..	අක්කරවෙල	0 2 11
12 ..	දියපාර	0 1 19	57 ..	එම	2 0 6
13 ..	පාර්වතීකන්තිය	0 3 17	58 ..	අඹිපාර	0 0 9
14 ..	පින්පාර (ගන්සහා පාර)	1 2 25	59 ..	හොරවිඳුල (දියපාර)	0 0 21
15 ..	පාර්වතීකන්තිය	0 1 39	60 ..	කන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වල	
16 ..	පාර්වතීකන්තිය	0 1 9		කම්වල	0 3 16
17 ..	එම	0 1 22	61 ..	තිබ්බියමවුව (වැව සහ කන්තිය)	8 3 18
18 ..	දියපාර	0 0 5	62 ..	දියපාරවල්	0 2 30
19 ..	එම	0 0 19	63 ..	ඉහතිබ්බියම (පාර්වතීකන්තිය)	0 3 38
20 ..	පහලගමවුව (වැව සහ කන්තිය)	34 1 7	64 ..	පහලගමහේන	27 2 6
21 ..	අඹිපාර	0 1 22	64A ..	හේනට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වල	92 3 37
22 ..	කන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වල සහ කරන්නපාර	1 1 6	64B ..	පහලගමහේන	4 2 1
23 ..	තිස්බම	2 3 15	64C ..	එම	13 3 29
25 ..	මාරගහවත්ත	0 1 2	64½ ..	හිඳුරුවාගමවුව (පාර්වතීකන්තිය)	24 1 22
27 ..	හොරවිඳුල (දියපාර)	0 0 6	66 ..	යෝදඳුල (දියපාර)	0 2 4
28 ..	තිස්බම	0 1 39	67 ..	ඉහලඳුරුවාගම (පාර්වතීකන්තිය)	2 1 6
30 ..	පහලගමහේන	14 1 20	68 ..	හිඳුරුවාගමඳුල (දියපාර)	0 1 30
32 ..	අඹිපාර	0 0 20	69 ..	පහලගමහේන	6 3 27
34 ..	ඳුල	0 0 15	70 ..	යෝදඳුල (දියපාර)	1 0 31
35 ..	කුඩාගමවුව (වැව)	6 0 14	71 ..	පහලගමමුකලාන	4 0 33
36 ..	දියපාර	0 0 26	73 ..	හොරවිඳුල (දියපාර)	0 0 1
37 ..	කරන්නපාර	0 0 9	74 ..	කන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වල	
38 ..	කොහොමවුම්මුව (පාර්වතීකන්තිය)	0 2 26		කම්වල	1 1 7
39 ..	දියපාර	0 0 29	75 ..	අඹිපාර	0 0 6
41 ..	එම	0 0 8	76 ..	සියම්ලාගස්වුව (වැව සහ කන්තිය)	18 1 21
42 ..	අර්න්චන්ත (වැව සහ කන්තිය)	16 3 23	77 ..	දියපාර	0 2 20

1,579 0 16

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 374වෙනි පිටි පලාතට බලපෑ.

මීට මාසිම්—උතුරට මහවැව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට හල්විල්ලකුලම යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට උර්ක්කුලම යන ගමේ ගම්ඉමද, මහබුලන්කුලම යන ගමේ ගම්ඉමද, (නලාබයෙන් කොටසක්) මහබලන්කුලම යන ගමේ ගම්ඉමද, එරඹුදුවාගම යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට විල්ලවිවිමකෝරලේ ඉමද, (අදම්පනේ යන ගමේ ගම්ඉමද), පහල තිබි බොවුවාගම යන ගමේ ගම්ඉමද, (නලාබයෙන් කොටසක්), පහල තිබිබොවුවාගම යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිම්වලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වල මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගන් ඒවායේ මුළු බිම්කරම වන අක්කර 154කුත් පර්චස් 11හ ඉහතකී අක්කර 1,579කුත් පර්චස් 16යේ බිම්කරමේ අඩංගු නොවෙන වගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 660.

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රූ. ප.
24	ගන්ගොඩ	3 2 37
26	මාරගහවත්ත (161,220 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 3 30
29	286,430 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම	0 3 15
31	පුරුනවෙල්ලිම	1 0 15
33	87,073 සහ 229,377 පිඹුරු කඩදසියට පෙනෙන ඉඩම	78 2 3
40	219,695 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම	3 0 6
48	අර්ත්ගමවෙල (137,857 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	13 2 14
48½	අර්ත්ගමවෙල	1 2 16
49	එම	0 1 27
56	අක්කරවෙල (142,980, 204,177 යනාදි පිඹුරු කඩදසියට පෙනෙන ඉඩම)	32 3 27
65	227,389 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම	11 0 27
72	පුරුනවෙල	6 0 34
		154 0 11

[Anuradhapura S. O. 28—1916.]

[Uva Notice No. 5,848.]

වම් 1916කට මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකරුන් කිහිපදෙනෙකුගේ යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900, සහ 1903වන අංශපණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීඥානන්තරයේ මෙහි කොළඹ කොටුවේ කන්කෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඩිවිස් උන්තාන්තරයේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකරු පෙන්වාසිටින්නට නොගොනවත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීඥානන්තරයේ ඉහතකී අංශපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක් කියා උන්තාන්තරයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තරයේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඉඩමේ නොරතුරු. විෂය මන්ත්‍රීඥානන්තරයේ. ජේ. ඇම්. ඩිවිස්,

උඩ දිසාවේ වෙල්ලස්ස කොටසේ මැදගම්පත්තුකෝරලේ බිහිවිගමවෙල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනීයන 168 මුල් සිතියමේ 155 Bන් පෙනෙන රූකි 1කුත් පර්චස් 33ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍ය වසයෙන් ගොන් හේලවත්ත කියන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කම්වලට මාසිම්—උතුරට මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ විකුණාපු හේලවත්තවත්තද; නැගෙනහිරට පරගහකපුරද; දකුණට (ප්‍රවෙනි) බෝගහවත්තේයාද, මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිද්ධ කරනු ලැබූ අරුවත්තේපහලවත්තේහේනද; බස්නාහිරට මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිද්ධ කරනු ලැබූ කෝන්ගහයාය නොහොත් පල්ලේඅරුවේහේනද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 373වෙනි පිටි පලානය බලන්න. [Uva S. O. 3—1916.]

[Colombo Notice No. 5,849.]

වම් 1897වන, 1899වන, 1900වන සහ 1903වන මුඩුබිම් සම්බන්ධ අංශපණවල ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකරුන් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1916කට මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී කොළඹ කම්බේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ ඒජන්ත උන්තාන්තරයේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකට තිබෙන අයිතිකම් නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම තමන් විසින් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී ඒජන්ත උන්තාන්තරයේ විසින් ඉහතකී අංශපණවලින් උන්තාන්තරයේ ලැබී තිබෙන බලවලින් අයිතිකරුන්ට ප්‍රකාරයට අයිතිකරුන් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් වට උන්තාන්තරයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව් කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

සී. ඩී. බ්‍රෙන්, කොළඹ සහ මහලු දිසාවේ කවල උප ඒජන්ත වහන. කියන්නේ මේ ඉඩම් ගැණයි.

මීට සාකරණලද සිතියමේ* පෙනෙන බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ දිසාවේ හේවාගම්කෝරලේ මැදපත්තුච්චි උඩ ගහ යන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කම්වල:—

I.—මුල් සිතියම 14,946.

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රූ. ප.
3522	ලබුගන්කන්දේකැලේ	0 1 16
මෙහි පහත සඳහන්වූ මාසිම්—උතුරට අණ්ඩුවට ඉතුරුකරගන තිබෙන ලබුගන්කන්දේකැලේද; නැගෙනහිරට උඩ ගම පදිංචි මාපටුනගේ පිනර්සිකොණ්ඩා විසින් අයිතිකම්කියාසිටින ලබුගන්කන්දේකැලේද; දකුණු බස්නාහිරට උඩගම පදිංචි විට්ටිදෙනලාගේ සේනන්ට සහ පාදුක්කගේ අගෝර්ස්ටන් අණ්ඩුවෙන් විකුණ තිබෙන ලබුගන්කන්දේකැලේ සහ බස්නාහිරට උඩගම පදිංචි මාපටුනගේ පිනර්සිකොණ්ඩා සහ පාදුක්කගේ මල්හාමි අප්පහාමිත් විසින් අයිතිකම්කියා සිටින කර්ගල දෙකියන්ත.		

II.—මුල් සිතියම 14,946.

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රූ. ප.
W 30	කර්ගලකුඹුරේමිට්ටි	0 1 2
මෙහි පහත සඳහන්වූ මාසිම්—උතුරු නැගෙනහිරට උඩගම පදිංචි මාපටුනගේ පිනර්සිකොණ්ඩා සහ බමුනු අරවිවිගේ සාදර්ස් විසින් අයිතිකම්කියාසිටින ලබුගන්කන්දේකැලේද; නැගෙනහිරට අණ්ඩුවට ඉතුරුකරගන තිබෙන ලබුගන්කන්දේ කැලේද; දකුණට බොරල්ලේකෝට්ටේකැලේත් සහ බස්නාහිරට උඩගම පදිංචි මාපටුනගේ පිනර්සිකොණ්ඩා සහ උඩගමගේ සන්දෙහාමිටන් අයිති කර්ගලකුඹුරන්ය.		

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 375වෙනි පිටි පලානය බලන්න.

[Colombo Notice No. 5,850.]

වම් 1897න්, 1899යේ, සහ 1900යේ, 1903න් මුහුදුබම් සම්බන්ධ ආඥාපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීමයි.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1916ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිචේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩම්වලට තමන් විසින් හෝ ලියවිල්ලකින් හෝ නිබන්දන අයිතිකම් නොගොත් ඒ සම්බන්ධ නිබන්දන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහත සඳහන්කළ ආඥාපණන්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපූර්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කර බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

සී. ඩී. බ්‍රෙන්,
කොළඹ සහ මිගමු දිස්ත්‍රික්කවල උප ඒජන්ත වම්ස.

කියන්නේ මේ ඉඩම් ගැනයි.

මීට සාකරණලද සිතියමේ* සඳහම්කරණලද බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කේ සල්පිටිකෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ දිගම යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කවරි:—

මුල් සිතියම 12,110.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම	මහත, අ. රු. ප.
15003½ ..	දවටගහකන්නන (අඹිපාරට ඉතුරුකරගත්) ..	0 0 20
15005½ ..	සෙක්ලවත්ත (අඹිපාරට ඉතුරුකරගත්) ..	0 0 5
		0 0 25

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට සෙක්ලවයට අණ්ඩුවෙන් ඉතුරුකරගත නිබන්දන සෙක්ලවත්ත සහ සෙක්ලවයට අණ්ඩුවෙන් ඉතුරුකරගත නිබන්දන දවටගහකන්නනද; උතුරු නැගෙනහිරට කුරුප්පුආච්චිගේ දෙත් බස්නියන් සහ නවත් අයවරන් විසින් අයිතිකම්කියා සිටින ගොරකහගවත්තද; දකුණු නැගෙනහිරට ගංකරත්ත පාරද; දකුණු බස්නාහිරට විලාවට යන පාරක්ද සහ උතුරු බස්නාහිරට නොම්මර 147,674 දරන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමත්ය.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 376වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[Ratnapura Notice No. 5,851.]

වම් 1897න්, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903න් මුහුදුබම් සම්බන්ධ ආඥාපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් රත්නපුරේ කවිචේරියට ඇවිත් සබරගමු පලාතේ අණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට ඇති කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොගොදුනොත් එකී අණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට වම් 1907න්, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903න් මුහුදුබම් සම්බන්ධ ආඥාපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලපූර්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට අයිතිකමක් කියා නොසිටිය එකී ඉඩම් රජසන්නක ඉඩමක් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඩී. කොන්ස්ටන්ටයින්,
අණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්ස.

ඉඩමේ තොරතුරු.

සබරගමු දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ මැදකෝරලේ හෙලඋඩපලාතේ උග්ගල් කල්නොට යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සහතික සිතියමේ* පෙනීගත මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරිය, එනම්:—

මුල් සිතියම 322.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	මහත, අ. රු. ප.
798B½ ..	මුදුගලේයාය ..	3 2 12

මීට මායිම්—උතුරට මුදුගලකැලේ අණ්ඩුවේ වෙන්කර තිබෙන හරිය; නැගෙනහිරට දික්පිටියාය, දිගවින්නේ සිට රජවකට යන අඹිපාරට වෙන්කර තිබෙන අණ්ඩුවේ හරිය; දකුණට ගෝනකපුරආර සහ මලආර; බස්නාහිරට මලආරද වෙත්.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 376වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[Schedule of Fees made by the Municipal Council of Colombo.]

වම් 1910වූ අධක 6 දරණ නාගරික සනා ආඥාපණන් 233වෙනි වගන්තියේ විධිවිධාන ප්‍රකාර කොළඹ නාගරික සනාව විසින් මෙහි පහත දක්වන ලේඛනයේ සඳහන්කර තිබෙන ගාස්තු නියමකරන්නට යෙදී එය ගරුකර අණ්ඩුකාර උතුමා නත්වහන්සේ විසින් නීතිප්‍රවිපාදක මහාසභාවේ කැමැත්ත ඇතුළු සිරිකරණ ලදුව මෙහි දක්වන දින පටන් එය වලඟුවෙන බව මෙයින් දැනුම්දෙනු ලැබේ.

ගරුකර අණ්ඩුකාර උතුමානත්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,

වම් 1916ක්වූ මැයි මස 11වෙනි දින කොළඹ කොලෝනියල් සෙනුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටීබ්ස්,
මහලේකම්නැත වම්ස.

කිසිතලද ලේඛනය.

ලැයිසන්ස් පත්‍රයේ ගාස්තුව.

බත්කමකට රු. 2.30
පාංශුර්ඡන නැතකට 12
සාමාන්‍ය නවාතැන්ගේකට 10

[Tender for Arrack Rents.]

මෙහි පහත දක්වන අරක්කු රේන්ද මිලට ගැනීම පිණිස ඉල්ලා එවන වැන්ඩර්ස් නම් ඉල්ලීම් කඩදසි කඩා කලාපා කිරීම පිණිස ගරුතර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරනලද සභාවක් මෙහි පහත සඳහන්වන දවස්වලදී මනාමුණ සභා ශාලාවෙහි රැස්වන බව මෙයින් එළිදරව්කරනු ලැබේ.

1916ක්වූ මැයි මස 22වෙනි දින.

- 1. මැද පළාතේ මුළු පලාත
- 2. සබරගමු පළාතේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කය
- 3. එම කෝරළුතුන සහ පානමුල්ලත්ගම
- 4. එම කැගල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ හතරකෝරළය
- 5. වයඹ පළාත කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කය
- 6. එම හලාවත දිස්ත්‍රික්කය
- 7. එම පුත්තලම් දිස්ත්‍රික්කය
- 8. දකුණු පළාතේ ගාලු දිස්ත්‍රික්කය
- 9. එම මාතර සහ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කය

1916ක්වූ මැයි මස 23වෙනි දින.

- 1. බස්නාහිර පළාතේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කය
- 2. එම කළුතර දිස්ත්‍රික්කය
- 3. එම පානදුර දිස්ත්‍රික්කය
- 4. එම සිංහරාමකෝරළේ සහ හේවාගමකෝරළේ
- 5. එම මහලු දිස්ත්‍රික්කය
- 6. උතුරු පළාත බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කය

1916ක්වූ මැයි මස 24වෙනි දින.

- 1. උතුරු පළාතේ යාපනේ දිස්ත්‍රික්කය
- 2. එම මන්නාරම් දිස්ත්‍රික්කය
- 3. එම මුලතිව් දිස්ත්‍රික්කය
- 4. නැගෙනහිර පළාත මඩකලපු නිරිකුණමලය දිස්ත්‍රික්කය
- 5. උතුරුමැද පළාතේ අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කය

2. ඉහලින් සඳහන් කළ අරක්කු රේන්දවලින් මෙහි පහත දක්වන රේන්ද, එනම්:—

- උතුරු පළාත යාපනේ දිස්ත්‍රික්කය
- එම මන්නාරම් දිස්ත්‍රික්කය
- එම මුලතිව් දිස්ත්‍රික්කය
- නැගෙනහිර පළාත මඩකලපු දිස්ත්‍රික්කය
- එම නිරිකුණමලේ දිස්ත්‍රික්කය
- උතුරුමැද පළාත අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කය

යන මේ රේන්ද දෙළොස් මාසයකට පමණක් විකුණනු ලැබේ. එනම් වසර 1916යේ ඔක්තෝබර් මස 1වෙනි දිනේ පටන් 1917යේ සැප්තැම්බර් මස 30වෙනි දින දක්වාය.

ඉතිරි රේන්ද සභාව විසින් නියමකරන හැටියට වසර 1916යේ ඔක්තෝබර් මාසේ 1වෙනි දිනේ පටන් වසර 1917යේ සැප්තැම්බර් මාසේ 30වෙනි දින දක්වා දෙළොස් මාසයට, නොහොත් වසර 1916යේ ඔක්තෝබර් මස 1වෙනි දිනේ පටන් වසර 1918වේ සැප්තැම්බර් මස 30වෙනි දින දක්වා විසිහතර මාසයකට විකුණනු ලැබේ.

- 3. එක එක ඉල්ලීම්කාරයා විසින් තමන් ගෙවන්ට ලැස්තිවසිටින මුදල්ගණන ඔහුගේ ඉල්ලුම්පත්‍රයෙහි සටහන් කළ යුතුයි.
 - (a) උතුරු, නැගෙනහිර, උතුරුමැද යන පළාත්වලටනම් මාස දෙළහක කාලයකටය, නොහොත්
 - (b) අනිත් එක එක රේන්දයකටනම් දෙළොස් මාසයකටද, (c) විසිහතර මාසයකටද.

4. නියමකළ දවසේ පස්වරු 12.30න් පසු වැන්ඩර් භාරගනු නොලැබේ.

5. ඉහලින් පෙන්වා තිබෙන ලෙස ඒ ඒ රේන්දවලට වෙන වෙන ඉල්ලුම්පත්‍ර ඔප්පුකළ යුතුයි. නම සහ රේන්දේ නොමිලය ඉල්ලුම්පත්‍රයෙහි සටහන් කළ යුතුයි.

6. ඉල්ලුම්පත්‍ර නිසියාකාර මුද්‍රකර “අරක්කු රේන්ද වැන්ඩර්” යනු ලකුණකොට “ වංශාධිපති ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස් මහ සේක්‍රතාරිස්තුමා වෙතටය” යනු පිට ලියා තපාලෙන් එවිය යුතුයි, නොහොත් ඉල්ලුම්කාරයා විසින්ම ගෙනවිත් සභාවට භාරදිය යුතුයි.

7. අන්තිම වතාවේ රේන්ද වික්කාට පසු විකුණුම් කොන්දේසි අමුතුකර තිබෙනවාය. අමුතුකරනලද විකුණුම් කොන්දේසි අඩංගු පෝර්ම අමුතුකරනලද නැබැරුම්වල ලැයිස්තුන් සමග මේ දිවයිනේ කවර කවිචේරියයකින් නුමුත් ලබා ගත හැකිය. මේ කොන්දේසි පිට විකුණන්නේ අරක්කු පමණක් බෙදා විකිණීමට බලය බවද රු විකුණන්නට බලයක් එහි ඇතුළත් නැති බවද හිතට ගතයුතුයි.

8. ඉංග්‍රීසි කථාකරන්ට නුපුළුවන් ඉල්ලීම්කාරයින්ට සභාවේ මහතන් සමග කථාකරන්ට ඕනෑකරනොත් තෝල්කු වරුන් සමග එන්ට ඕනෑය.

9. යම් ඉල්ලුම්කාරයෙක් මනාමුණ සභාශාලාවට නොපැමිණ සිටියොත් නොහොත් ඔහු වෙනුවට ක්‍රියාකරන්ට බලය ලත් කෙනෙක් නොඑවා සිටියොත්ද ඔහුගේ වැන්ඩරයේ හැටියට එක මාසෙක රේන්ද මුදල වහාම බදින්නට ලැස්තිව නොසිටියොත්ද, ඔහුගේ වැන්ඩර්පත්‍රය ගැන කල්පනාකරනු නොලැබේ.

10. වැන්ඩර්පත්‍ර දෙකක් නොහොත් වැඩිගණනක් එක සමානව තිබුණිනම්, රේන්දය එවලේම ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට සභාවට බලය තිබේ. එහිට ඉල්ලීම්කරන්ට ඉඩදෙනුලබන්නේ වැන්ඩර් එකසමානව තිබුන අයට පමණයි. එසේ නැත්නම් අමුතුවෙන් වැන්ඩර් දමන්නට කියා නියමකරන්නටද සභාවට බලය තිබේ.

11. ඉතා වැඩි වැන්ඩරය හෝ කොසිම වැන්ඩරයක් හෝ භාරගන්ට සභාව බැඳිනැත.

12. තමන්ම ගොස් නොහොත් ලියමනක් යවා ගෞරවාර්ථ ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගෙන් වැන්ඩර් පෝර්මකොළ නොමිලයේ ලබාගත හැකිය.

දූතගන්ට ඕනෑකරන වෙන යමක් ඇද්ද එය ඇත්සයිස් කොමසාරිස්තුමාගෙන් තමන්ම ගොස් අසා නොහොත් ලිය මනක් යවා දූතගත හැකිය.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,
(අත්සන්කළේ), ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,
මහසේක්‍රතාරිස් වම්භ.

වසර 1916ක්වූ මැයි මස 10 වෙනි දින කොළඹ
මහසේක්‍රතාරිස්තුමාගේ කන්තෝරුවේදීය.